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Városunk nagy szülötte : 
Wlaasics Gyula v. b. t t., a 
m kir. közigazgatási bíróság 
elnöke irta a „Zalamegve-1 
számára az alábbi magasan 
szárnyaló közleményt, mely­
ből nemcsak a szülőföld 
iránti meleg szeretet ragyog, 

* hanem a nagy látású állam­
férfi körvonalozza benne a 
magyarság kulturieladatait.

Budapest, december 20.
A szerkesztő ur néhány sor írására szólít 

tel a szülőföldem lapja számára és bocsá­
natot kér, hogy oly közeli határnapot 
tűzött ki.

Lenne ez a határnap még közelebbi, 
leírnék meg több munkával elhalmozva, 
iidüL amelyre különféle kötelességeim szó- 

■ - ^ *■ * or ■ i -- eli'-*site*■ t k;
vánságát. Igen. a legkészsÜgesebb örömmel! 
— mert szeretem szülőföldemet, ragasz­
kodom hozzá kiolthat lan bensőséggel, igaz 
hűséggel. Legélénkebb hála is kötelez 
szülőföldem iránt. Zalaegerszeg nehéz küz­
delmes napokban, midőn a politikai har­
cok első csatasoraiban állottam és a 
politikai szenvedélyek árja csapongóit, — 
megemlékezett a szülőföld meleg kebléről 
régen kibocsátott küzdő fiáról és lelkesítve 
buzdított, hogy csak folytassam a meg­
kezdett munkát és előlegezte azt a nagy 
ki atmetest, hogy emlékét őrzi annak a 
háznak, melj ben születtem. Egész élete­
men át éreztem és érzem, hogy ez a ki­
tüntetés komoly férfiút mire kötelez. 
Kötelez mindenekelőtt arra, hogy ahova 
a gondviselés állít; ott az egész ember 
egyéniségével munkáljam a ream bízott 
köteiességi köri. Munkáljam úgy, Hogy 
ennek egyetlen mozzanatában se feledkez­
zem meg arról, hogy a közügyek terén 
embertársaimnak a mindnyájunk érdeké­
nek kell szolgálatot teljesítenem. Munkál­
jam nagy és kis kötelességeimet egyenlő 
kitartással és lelkem egész függetlenségét, 
meggyőződésem szilárdságát vigyem be a 
munkába.

Nálunk különben is a kötelességtelje- 
siiesL félvállról vesszük. Kötelességeink 
kuzütt szeretünk különböztetni. Különösen 
a dicsőséggel járó és nem járó kötelessé­
gek között is. Ahol a köteíességteljesi- 
tése utján nem terem dicsőség, nem ra­
gyog hírnév, ahol csak lelkiismeretünkben 
és emberi erényünkben találhatjuk meg­
nyugvásunkat : oda nem tóval a kapasz­
kodó sereg. Ellenben ott, ahol a hir, a 
dicsőség es a tömegek éljenzése és tapsa,

vagy a felsőhatalmak kegye lebeg a kö­
telességtel jesités utján; ott rajzik a tábor.

Ezt hívják minálunk practikus világ­
nézetnek — pedig csak hiúság és emberi 
gyarlóság. Ahol komolyan fáradni, ki­
tartóan dolgozni keli: ott hamar elcsüg­
gedünk — de ahol a d.csoség szele da­
gasztja vitorláinkat és ahol könnyen lehet 
még fölfelé is evezni, ott, merész álmok­
kal röpítjük kisded sajkánkat, nem egyszer 
kidobva ebből a feszélyező terheket a 
férfias akaratot, az erős gerincet, a szi­
lárd meggyőződést.

Bókkal komolyabb időket élünk, sokkal 
nagyobb nemzetközi veszélyek tornyosul­
nak körü’öttünk, hogy sem hibáinkat to­
vább legyezgessük. Vác y n*agyar fajnak 
elég erénye és jő tulajdonsága arra, hogy 
kishitüek ne legyünk — de kell bírnunk 
azzal a meglátással is, — hogy nem sza­
bad a nemzetet merész álmokba ringatni, 
ü-p úgy nem szabad a veszélyektől meg­
ijedni, mint azokkal vakmerőén bzembe- 
Rzáliani. Nincs más védekezés, mint a 
legbelterjesebb, becsületes munka, a leg- 
kitaríóbb erőgyűjtés. Oly szellemi és 
anyagi erőre kell szert tennünk, mely 
önmagunkban bírja forrását. Emelni kell 
a magyarság gazdasági és szellemi cultu­
re j át és ezért meg kell tanulnunk dol­
gozni, megfeszíteni minden erőnket az 
országra, áldást hozó zajtalan munkában.

Bármennyire szétágazunk is azoknak a 
politikai eszközöknek a megválasztásában, 
melyekkel hazánk javát kívánjuk szol­
gálni, bármennyire tudjuk egymást néha 
túlzottan gyűlölve gyengíteni: keresnünk 
kell abban a nagy célban a magyar nem­
zeti állam fenntartásában a mindeneket, 
még a legellentétesebb politikai áramlato­
kat is összeforrasztó kapcsot.

A cultura munkájának utján mindnyá­
jan kezet foghatunk. Fajunk biztosításá­
nak legbiztosabb eszköze a magyarság 
műveltségi fajsúlyúnak a felemelése. A 
magyar állam jellegét kitevő magyar faj­
nép jövője és igy a magyar nemzeti állam 
léte függ ettől. Semmi más turulmadárral 
ne ámítsuk magunkat. Szükségünk van 
szövetségekre, szükségünk van más álla­
mok barátságára, de amely nemzet cul­
tural értékével nem tud az emberiség 
nagy érdekeinek szolgálatot tenni: az nem 
képes a világ államai között megállani, 
az elveszti nemzeti létét és a nemzettel 
összeforrott állami önállóságát. Mindezt

! azonban nemcsak szavalni kell. Nemcsak 
I egy-egy cultural is intézmény ünnepi meg- 
l nyitásán, vagy a zajos fehér asztaloknál 
í kell a szólamok láugjánái szaimatiizet 
! gyújtani, de tettekké kell váltani az ezek- 
; hez a szólamokhoz fűzött egész gondolat- 
i kört. Ma, ha nem tévedek, a nemzetisé- 
I gek tágabb érvényesülhetésének biztosi- 
; tá«a jegyében indul a magyar nemzeti- 
\ ségi politika. Mily keretekben, azi ma még 
: nem tudjuk, de azt már bizonyosra vehet- 
I jük, hogy a nemzetiségek nagyon gyorsan 
I bekövetkező időben a mainál nemcsak 
I nagyobb politikai erőhöz jutnaí, de úgy 
i a szellemi, mint az anyagi kultúra terén 
I is a mainál fokozottabb erősödést érnek 
vei. A nemzet és állam kapcsolatát ma a 

magyar népfaj hordozza. A magyar nép- 
fajban volt és van az államalkotó és feu- 

í tartó erő. A magyar népfaj assimiláló 
- ereje évszázados fejlődésünkön at nagy 

eredményeket is ért el. Még a XVIII. 
század végén 2,322.000 magyarral szem- 

. ben 5.681.000 nem magyart mutat ki az
17 8 7 ■ i k: i n f r> > z ár, • V■4V <•/ *7* v ny > :» 1 « raz-ia
elején a népességnek nem is vgész id. 
része volt magyar. Az absolutismus ide­
jében 1850-ben már ötmillió magyar volt 
és hatmillió nem magyar. Ma már jóval 
meghaladjuk az absolut többséget. Azon­
ban ennek a nagy beolvasztó képességnek 
dacára ma már tisztán látható, hogy a 
nemzetiségek erősebb érvényesülése mel­
lett a beolvadási folyamat a minimumra 

\ száll le. En mindig elhibázott politikának 
\ tartottam azt, mely ölhetett kezeket-í azt 

hirdette, hogy nekünk csak nyugodtan 
; várni kell a beolvadás aranykorát. Ezért 
! midőn a közoktatási politika felelős veze­

tője voltam, én a rendelkezésemre álló,
I akkor még igen csekély összeget nem arra 
: fordítottam, hogy az állami népiskolákat 
: tiszta nemzetiségi vidékekre helyezzem.

Ezt nem tartottam az assimiláló politika 
I helyes utjának. Ellenben arra helyeztem 
i a fősúlyt, hogy a rendelkezésre álló erők­

kel a magyar népfajt culturailag és a 
cul túrán át gazdaságilag erősítsem, mert 

í a magyar állam nemzeti exponensének a 
többi népfaj culturája fölött magasan ki­
emelkedő cultural íajsúllyai kell bírnia.

Azt azonban nyíltan az ország színe 
előtt nem egyszer hirdettem, hogy a cultu­
ral lag és gazdaságilag erős magyar nép­
faj expansiv erejének nagy hatást tulaj­
donítok. Egy nemzetiség se veheti rossz 
néven, mert a nemzetiségeknek is érdeke 
a magyarság fokozott erősítése. Nekik is 
meg keli érteniök, hogy itt a Duna 
völgyében ennek az államnak az egységes 
politikai nemzeti lét charakterét csak a 
magyar adhatja meg. Ha ez a nemzeti 
lét nem lesz magyar — akkor nem lesz 
itt saját individualitással biró nemzeti lét,
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nemzeti lét nélkül pedig hiányzik az ál­
lami lét alapja. Minden arra int neonun­
két ho"y a hazában lakó nemzetiségek- 
kei’a magyar nemzed állam eftrthetet- 
lenségének biztosítása mellett keressük a 
békés együttműködés lehetőségét. De ha 
ennek feltétele éppen az, hogy a nemzeti 
eévf'X tá^abb érvényesül hetese biztosítva 
leg ven: "akkor kétszeres kötelessége a 
magyar állam politikai vezetőinek, hogy 
a magvar népfaj culturális és gazdasági 
fejlődését a leghathatosahban előmozdít­
sák. De legyen ez az állam, támogatás 
bármily erőteljes: ez eredménytelen marad, 
ha a magyar népfaj culturális suprematiá- 
jának nagy érdekeit az egész magyar 
társadalom becsületes és knarto műnk , 
val nem szolgálja. Bátran, határozottan, I 
tétovázást nem ismerve, kell minden ma- ; 
gyár kormánypolitikának az egységes nem- í 
zeti állam célját szolgálni és gondoskod- | 
nia kell azon intézmények megteremtése- ; 
ről, melvek megkönnyítik a magyar nép- j 
faj kiművelését. De ép oly odaadással, 
mondhatnám apostoli buzgoságga e 
minden gondolkozó magyar embernek hir­
detni és tetté váltani az igét, hogy a 
magyarságnak nem szabad összetett kezek­
kel^ mindent az államtól várni, de ki kell 
állam" a komoly, kitartó, ernyedetlen mun­
kára, mert minden kiművelt magyar ember­
főre szükség van. Nagy feladat vár itt a 
hivatalos politikára oly megyében, mint 
a mi vármegyénk, mely a nyugat határán 
áll. De nagy feladat vár a megyei társa­
dalomra is, melyet a megye nagy tradi- 
tiói nagy tettekre buzdíthatnak. Elmél­
kedjünk a szent ünnepeken hazatik jövő­
jéről. Gondoljuk végig a nemzet ^törté­
nelme*. Mvru^ünk ebből erőt a jövő nagy 
küzdelmeire. Keressük mindnyájan azt, 
ami minket összetart. Á politikai >,ti§y 
akol és egy pásztor“ elérhetleu és nem 
is kívánatos közéleti állapot, De a poli­
tikában is kerüljük a gyűlölködő fana- 
tisroust, ne vigyük a magyar társadalmi 
életbe át a pártpolitika bomlasztó üszkót. 
Találkozzunk valamennyien az államfenn­

tartó erő nagy munkájában —- a nemzőül . 
cultura erősítésében. Mindenki a maga , 
körében teljesítse kötelességét és ne fe­
lejtse el soha, hogy itt a mai földrajzi 
helyzetünkben a sok nemzetiség kozot , 
körülvéve a szláv gyűrűtől, csak az tart­
hat fenn bennünket, ha a magyar nem­
zeti állam oly értéket képvisel Európa 
nemzeti államai sorában, mely az emberi­
ségre nézve is fontos feladatot tud be­

tölteni. ríj.
Az emberiségre nézve fontos feladato­

kat teljesítettünk a múltban is^ és azért 
annyi külellenség és annyi belső viszály 
után úgy összeforrott a magyar népfajjal 
a magyar nemzeti állam létele, hogy ezt 
az aranyszálat csak sajat bűnünk, saját 
mulasztásunk tépheti szét. Isten óvjon 

ettől! A ,
Wiassics Gyula.

Harminc év a vármegye j
szolgálatában.

__ :

Árvay Lajos alispán jubileuma.
Jubileum készül a vármegyeházán. Csendben 

készülnek rá, úgyhogy lopva kellett megtud­
nunk azt is, hogy Arvay Lajos alispán jubi­
leumára készülnek. A jubileum tuiajdonképem 
határideje már el is múlt: e hónap 15-én múlt 
harminc éve, hogy Árvay Lajos köz- és váltó- 
ügyvéd, mint megválasztott tiszti ügyész, 
vármegye szolgálatába lépett. Mar azelőtt is, 
1877-tol nem szorosan vett tisztviselője voit 
vármegyéjének, mint. Ib. t. ügyész. Tényleges 
szolgálati ideje azonban ettől a naptól kezdő­
dik. 1894-ben tőjegyző, 1906-ben pedig már mint 
alispán kerül ti a )íalai törvényhatóság élére, 
melyről országszerte az a vélemény, hogy a 

: legjobban közigazgatott vármegyék egyike. Az- 
j Óta vaskézzel fogja a megye kormányzatának 
' gyeplőjét, törhetetlen energiával vezeti annak 
! közigazgatását s péidanéiküi való szívóssággá!
! ügyel annak d ágaira.
! Harminc év . . . Csodálatosan nagy idő . . .
) Ha valaki ma Árvay alispánt egy hétköznapon,
! hivatalos elfoglaltsága közepeit megfigyeli, egy 
í fiatal tisztviselő fiatalos, tugékony ambícióját

. 1 * 1 1 ■ „z hoírv ez a markánslát a s aligha hinné e , uogy .
arcú férfiú, ki pontod,bau megtart.,! a■ hiva­
tal r» drékat, mint a ie8-sSorg»itn.w»bb J Q ,
- „oki sem hinné el, hogy Árvay Lajos 
immáron harminc éve eeoigélja a/.u:.wármegv - 
jét. 9 tényleg, «inte meg.epctest kelte.t aroV 
kötött, kik a készülő jubheumró. h-ootua, 
hogy vaföban harminc évet Kel! ja.n'aini.

8 m08t _ talán először — komolyan ée 
benső tartalommal fogják ünnepeim Arvay 
Lajost, kinél talán nem is sablonos szerény­
kedés az ünneplés ellen való tiltakozás, hanem
veleszületett pedantéria. . , ,

A készülő ünneplésből neküas is reszt sell 
i kérnünk s bizonyára elsők vagyoná, kik az 
I ünneplés igazi, meleg ünneplésnek szánjuk.
I Tesszük ezt annak tudatában, hogy elaOK^ vol- 
í tünk mindig ellenkező véleményünk n yiivám- 
\ tásában, de ugyancsak mindig eisóic annak meg- 
1 állapításában is, hogy a vármegye közigazga- 
I vasának vezetését hivatottabb Kezekben nem 
I tudnók elképzelni. Akarjuk, hogy ez a jubi- 
« leum a vármegye ünnep; legyen, egy vármegye 
I tegyen bizonyságot annak a harminc é\nek 
j jelentőségéről, mely alatt Árvay Lajos beírta 
i nevét a vármegye történetébe. Mert tényleg
; beirta. . .
; Emberek vagyunk. Emberről szót írásunk.
I Emberi tényeket konstatálunk. Árvay Lajos 
j különleges, " karakterisztikus egyéniség, nem 
! mindennanpi energia halmazain, nem közönséges 
] szívós akaraterő megtestesülése. Mindehhez 
j pedig sablonokon keresztül találni meg az ered- 
i ményes érvényesülést: ez mega is magva az 
I eikeruihetlen összeütközésn-k. Ez az oka .tunak, 
j hogy Árvay Lajos alispán markáns egyénisége 
■ nem mindenki előtt rokonszenves. Mégis most, 
i az eredmények csengő aranyara váltott munka 
I után, nem lueszük, hogy bárkiben is meg ne 
: csendülne az önkéntelen elismerés h arg ja, hogy 

a vármegye közéletének szer pvivői közül uarki 
is elmaradna onnan, ahol Árv-.y Lajos érde­
meit egyakarattal keli finnnepetni.

A vármegye ünnepének szánjux ezt a napot 
s nem kételaedünK abban, hogy az is ^csz.

Árvay Lajos alispán pedig a harminc év 
után — tudjuk — ott kezdi, ahol harmmeév- 
nek előtte s folytatja ott, ahol el sem hagyta: 
a vármegye érdekében vasó intenzív munkánál. 
Ez az ő cLme s biztosan tudjuk, hogy még 
egy jubileum sem tudja őt abból kizökkenteni.

Magáról az ünnepségről néni uduuk semmit. 
A legmesszebb menő titokzatossággal sesziti elő 
egy bizottság, mely nem tartja a megye ünnep­
lését nyilvánosság elé valónak, oizouyára nem 
ismervén pl. azt az országos sajtó akciót, me .y

Ahasver karácsonya.
Mint végtelen, tengersík rónaságon 
Magasió vándorszikla áll magában,
Melyet a kínban vivódó teremtés 
Zordon hatalmai sodortak egykor 
Észak honából, társai kóréból,
A messze Délre, törpe pusztaságba,
S mely ott maradt a rémes ősidőknek 
Hideg, titokzatos emlékeképpen:
— Úgy áll Ahasvér a boltíves egyház 
Imádkozó népsége közepeit.

A teste még nem görnyedt gyönge vázzá,

Két ezredév se rokkantotta meg,
Sötét hajában nem ütött tanyát 
Az aggkor hófehér hollója még ,
Csupán a szeme vén ; égő szemében 
Két ezredévnek szenvedése, kínja 
Reszket béklyózva fásult dermedésbe,
S föloldó könnyet hasztalan remélve . . . 
Hogy a templomba vájj’ miért vetődött, 
Nem tudja már ... Sok száz álmatlan éjiül 

Sivár agya bús kábulásba szédült,
S valami gyötrő érzés vitte, vonta . . .
S egy zugban, egy márványoszlop tövében,

TT ~Jz alja hófehér, a törzse ében — 

Meghúzódott, mint árnyék a falon,
Körülnéz lassan és álmélkodással:
Éjfélre cammogó, öreg időben,
__Sápadtan kérdi — mért tele a templom ?
S miként halottak napján sírokon 
A mécslángok kígyódnak benne is,
Ki eltemetett már két ezredévet,
Emlékek halvány fénye kezd derengni . . .
... Ez a nagy éj, mely áldást hozott 
Minden embernek, néki volt csak átok.
Ez a nagy éj, emlékszik, tudja már,
A fényes éj, melyen megszületett,
Kinek nevét nem ejtheti ki ajka;
Ez a nagy éj, a szent Karácsony éje! 
Ezt dörgi most fülébe a harangok 
Éjfélt elkongató, öblös szava.
Az orgona est búgja most feléje,
Ezt a hívőknek ájtatos fohásza 
S a misemondó vén pap szózata.
S amint maga elé tekint meredten,
A lelke tenger vádtól visszaretten.
A múltból újra átölel egy órát ;
Mi régi emlék, most jelenre válva 
Körötte él, hullámzik hangot ád:
. . . Igen . . megint az országúton áll,

Virágos áblakú háza előtt.
Dühös poroszlók hurcolják el éppen 
A szenvedők koronátlan királyát,
Szörnyű kereszt roskasztja gyönge vállát.
__Ember, házad előtt engedj pihennem,
Egy percre csak — esdett a szenvedő ;

És ö, Ahasvér, ezt a percet is 
Fukar-irigyen, kéjjel megtagadta,
Hiába kérte ifjú felesége:
— Ne légy leegyetlen az emberfiához,
Ki irgalmas volt hozzám, megbocsátván 
A vétket, amit egykor elkövettem,
Egy mámoros órában ... ellened ... — 

Hiába könyörgött kicsiny fia :
— Atyám, édes atyám, ne haragudjál 
A szép, szelíd emberre, aki engem 
Magához hivott, édes, jó szavakkal!

Miért nem hallgatott esdő szavukra ?
Nem érte volna szörnyű büntetése,
Nem görnyedezne örök életének 
Gonosz, megválthailan átkát viselve,
Míg boldog felesége és fia
Áldott, csöndes sírjukban rég pihennek . . . 

Miért nem alhatik békén velük 
A bár rögös, de édes síri ágyban?

Vagy mért nem társai a bujdosásban
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Kiss József jubileumát hónapokkal megeőzte. 
Az egész titkos előkészület inkább bankó- 
esinálH.-ra, mintsem egy nyilvános jubileumi 
ünnep rendezésére enged következtetni.

R-m ■ :uk, jőve héten az ünnepség programm- 
járó rész:e?is értesítést hozhatunk.

égy nagy terv.
Hatvan uj lakóház. — Az egerszegi vici­
nális elsörangusitása. — Városi bér- 
házak építése. — Gyüjtőfogház Zala­

egerszegen.

Ä városi közgyűlés.
— Saját tudósítónktól. —

Szombat un es folytatólag hétfőn délután reud- 
kivü: városi közgyűlést tartott Zalaegerszegen 
Udvar(ly Vince városi kepv-sHő. A közgyűlésen 
meg jeni t r enkiviií Zalaegerszeg városának még 
mintegy nyo cv-tn képviaelőb-siületi tagja. A 
k< z'gyv'és elnök«- csodálatosképpen nem Udvardy 
\ ;rc ■ volt, hmern Korbai K ároly polgármester, 
akt azonban * /« rt több Ízben bocsánatot is kért. 
Egyébként soha életemben nem láttam rculat- 
ságusabb előadást, mint Zalaegerszeg városának 
e> • /*, általam e.őczer végighallgatott közgyűlését. 
P dig voltam már a pzrPm iit legviharosabb 
napjainak a szemlélője, olrarn vagy hat vár- 
Dilin-" köz yűiés in, körülbelül ugyanennyi r. t.

rosérs is, de ennyire nyak ó nélkül még nem 
>oír;i a d magógiát, mint e két dél-!át•; m rumi 

után> alatt 2j daegerszegen. Mindig azt hittem, \
V csak Y >S8Z tréfa HZ, mikor mondta k, hogy :
«eg er»/, eg v áros közgyü lési termében hosszú 1
6 a-, m folyt komoly tárgyulás, os atix SZŐ- ‘ j; "S. « dé­ hecc, melynek posványában el vész 1
lien fid os közügy érté ke. Most szánom és i

mé:«,

ban m lumd-u kérei-redidt-met, mert e nagyra- 
tiivai.it: var-is sz:p fejlődésébe vetett egész 
hiten; -zon- 'i u pu arv: ávu1 * * * győződtem meg e 
hírei. v.író . Szóm *rn dolog, hogy egyet- 
l«-n egy enö-er makacs szereplési vágya egy 
varos közélete v-<l:ug t űi ve sztheti, hogy annak 
közgyülésein-- olyanfajta szórakozás előkészüle­
tévé tovnnek a bizottsági tagok, mintha csak 
valami érdekes kakasviadal színhelye faié tar­
tanába:. Hogy mit szenved ilyen körülmények 
közön a x■■:{:(!■ kÖzvrdvk, n/.t egyetlen komolyan 
gondolkuuüi uid emui-rot k aetn kell hosszan 
magyarázni.

Az édes asszony és a, drága gyermek ?
Nem, nem, ily átkot nem szórhat reájuk!
De csak egy percre bár láthatná őket!
Hisz annyi perce lesz még életének, 
Egyetlenegy boldog miért ne légyen ?
Sohsem?

És száz köny üzi-hajtja egymást 
Vad vágytól tágranyilott nagy szemében;
S zokogni kezd, két ezred gyásza, kínja 
Sikolt valója mélyibÖl az éghez.
Sohsem ? Sohsem ?

— S kongó-bongó harangok,
A zúgva búgó orgona s a hívők
S a misemondó vén pap szózatának
Kavargó morajából im kihallik
Egy hang, mely lágyan cseng, mint vert arany;
Jól ösmeri, hiszen hozzá esengett
Egy percnyi pihenésért hajdanán.
— Az éj, amelyen én a földre szálltam, 
Eoldogtalan kínszenvedőt ne lásson,
Hiú vágyak bősz jajszavát ne hallja: 
Örök-időknek e béke-szigetén 
Egy pillanatra te is megpihensz!

S hogy föltekint Ahasvér megremegve,

Szomorúan jellemző erre a közgyűlésre, hogy 
egy aránylag egészen rövid tárgysorozathoz 
egyetlen egy ember húszon háromszor szólalhas­
son fel, Q e felszólalások között egyetlen egy 
mondat ne akadjon, mely esaK egy szemernyi 
értékű ötlettel gazdagítaná est a sivár tanács­
kozási.

N-m értjük Udvardy Vince városi képviselőt, 
kinek igazán csak a nagy ráérősével tudjuk 
megmagyarázni e rettenetes buzgóságát, mellyel 
oly pompásan megtudja akasztani a városi kép­
viselőtestület igazán nagyobbra hivatott egész 
működését. Úgy h dióm, Ő nyugalomban van. 
Hát ezt nevezi ő nyugalomnak ? Valóban mást 
érdemelne az a százegynéh-ínv ember, akik Zala­
egerszeg város képvise otestületét alkotják, mint 
amiben Udvardy Vince ezóáradatávai őket min­
den lehető alkalommal részesíti. Hát valóban a | 
végietekig el kei! azt tűrni egy város k^pviselő- 
V st ül étének, hogy egyetlen ember szereplési 
viszketegsége lehetetlenné tegye a városi köz- 
igazgatás legfontosabb szervének, a közgyűlés­
nek normális funkcionálását. Bámulatosan türel­
mes polgármestere van Zalaegerszegnek !

A minapi közgyűlésről szóló tudósításunkat 
— akárki hiszi vagy nem hiszi, — körülbelül 
már be is fejezhetnénk. Udvardy Vine * huszon­
három szúr felszólalt. Punktum. Ennyi történt; 
a többiről alig tud valaki. Pedig igazán érde­
mes dolgokról is lehetett volna több szó ezen 
a városi közgyűlés-D. így többek között arról 
a négy nagyszabású ötletről, amik Korbai Károly 
dr. polgármester indítványaiképpen szerepeltek 
a tárgysorozaton.

Az első ezek közül a következő: A közel 
jövőben Zalaegerszeg város vasúti állomása 
akkora személyzettel fog bővülni, hogy ezek 
részére mintegy hatvan uj lakóház lenne szűk- j 
séges. Ezek megépítésére hívta te! r. vasúit ár- j 
saság a várost. A közgyűlésen sz az általános | 
vélemény alakult ki, hogy a város semmi ilyen 
í« rhtis feladatot nem válla5hat, ellenben a tanács 
illetve a polgármester lépjen érintkezésbe a 
Dunántúli helyiérdekű vasúttársasággal és a 
Máv. szombathelyi üzletigazgatóságával s ott 
végezze el az a vég bői szükséges tárgyalásokat, j 
hogy a vasút építse meg alkalmazottainak házait, j 
amihez rn-jd Égerszög városa a legmesszebb 
menő támogatást fogja nyújtani.

A polgármester rámutatott ezután azokra a 
nevezetes közgazdasági és hadászati okokra, 1 
melyek igen kiiátásossá tennék Zalaegerszegnek 
o.y irányú akcióját, hogy a várost érintő hóba— 
Csáktornyái vicinális vasút fővonallá legyen át­
építve. Közölte a polgármester a közgyűléssel, 
hogy erre nézve már alapos és igen kedvező 
információi vannak és ahhoz mar sipeki Balás 
főispán is legmesszebb menő támogatását he

Valami rőt fény csap belé szemébe.
... Ott a falkében térdepel egy asszony, 
Hozzásimul egy édes kicsi gyermek ...
A sír megnyílik? Élnek a halottaki 
Káprázatos valóra vált csoda ?
Tündért látomás az ég kegyéből ?
Mit kérdené, hogyan ? Alit bánja, mi ?
De vére forr, mint hab örvénytor okban
S a vad öröm bonüó agyába mar . . .
E haj, ez arc, e váll, e gyönge termet,
Ily asszony egy volt csak a nagy világon!
Ily nedves szemmel, reszkető ajakkal 
E földön csak egy kis fiú mosolygott'.
Ahasvér asszonya és gyermeke !
S feléjük indul, alig bírja lába,
Májuk hajol végtelen epedéssel,
S hallgatja, hallja lázas reszketéssel,
Hogy mit gügyög az asszony a gyereknek:
— Fiam, egyetlenem, én drágaságom,
Szivem, csak kérd Jézuskát, hozza vissza 
Apádat... —

Hosszú zokogásba fúl 
Vágyból fakadt, kínba haló szava.
Ahasvér lelke reszket:

— Itt vagyok,
Megjöttem, itt vagyok, ne sírjatok! —

lyezte kilátásba. E pontnál is u- v k «.rároztak, 
hogy a tanács legjobb bel Áásu szerint járjon el.

Semmivel sincs mögötte fontosság tekintetében 
e kettőnek a harmadik jeles indítvány, amit 
Zalaegerszeg városnak irigylésre méltóan iovea- 
cziózus polg.ármestere a minapi közgyűlésnek 
tett. Mindenki eiőtr ismeretes az egerszegi nagy 
lakásínség, aminek az intézményes várost anya­
giakban igen erősen érintő egyik kövei kezménye 
az, hogy Zalaegerszeg város emiatt évente sok 
ezer koronát kénytelen a huszáréiig tisztjeinek 
lakbérküönbözete címén kifizetni. Részi at az 
általános lakásínség enyhítését, de még inkább 
ez évrői-évre ismétlődő katonai »akbér ráfizeté­
sek megszüntetését c -iozza tehát az az indítvány, 
amit a polgármester városi bérházak építése 
tárgyában tett a közgyűlésnek. Mint Égerszö­
gen minden egészséges gondolatnak, épugy en­
nek uz ötletnek is voltak eii-.-nzői -t Közgyűlé­
sen, de annak többsége mégis a1 bízta meg 
a tanácsot és a polgármestert, hogy r szletesen 
kidolgozott javaslatot hozz maK a közgyűlés elé 
s azt majd érdemleges n fogják tárgy..! .i.

Követte ezt a negyedik po gávrot-* -ri indít­
vány, mely városgazdasági sz*-mpjürböi szintén 
elsőrendű jelentőséggel bir Z .Ungvvs -g városára 
nézve. Egy mű t évi törvény rendeli el, hogy 
a csavargás miatt e-itéltek rész« r* az országban 
több centrális gyüjtöfogházat és dologházat kell 
az igazságügyi kormánynak építene. Korbay 
Károly polgármester igen h ly >s érzékk ú Zala­
egerszeget kiválóan alkalmasnak tarja arra, 
hogy a Dunántúlon elitéit csavargók k izponti 
gyüj tőfog háza és dolog háza itt heiy-z es-sek el. 
Zalaegerszeget nemcsak geome rikus u központi 
elhelyezése predestinálja erre n-zve, de még 
inkább az a körülmény, hogy bővelkedik olyan 
városi ingatlanokban, melyek a tb. ház lakóinak 
mezőgazdasági foglalkozass -.1 való e áfását lehet­
ségessé teszik. A városi s/.oiotAepef tartja erre 
alkalmas helynek, ahol a kormány annyival is 
könnyebben megépít telheti a terv- zen fogházat, 
mert ehhez a város saját téglagyár; réven az 
anyagszállításhoz nagy előnyöké« nyújthat. A 
városi iakósság közéit m< zésének okvetlen vár­
ható olcsóbbodása lenne a közvetieu nagy ered­
ménye, ha sikerülne Zalaegerszegnek ezt az 
állami intézetet e;nyernie. — A közgyűlés cso­
dálatosképpen, minden zavaró eben vetés nélkül 
felfogta ez indítvány nagy jelentőségét és azt 
az utasii ást. adta a . árosi tanáé mák, hogy a 
gyüjtőfogház iránt sürgősen adjon be kérvényt 
az igazságügy miniszterhez.

A közgyűlés további rá-zenen elfogadta Gom­
bás István indítványát, hogy a kölcsönadott 
városi árvapénzek kamatlábát 41/a-roi 5*/2°/0-ra. 
emeljék fel. T ;vubbá e-határozták, hogy a köz­
vágóhíd újjáépítésére (írni a törvény szerint f.

Kiáltaná, de valami igézet,
Mint tömlöctartó Őrködik az ajkán,
Hogy nem nyílhat egy árva szóra sem.
Csak sírni'tud, s a könnye hangtalan 
És gyötrelmének búgó jajja nincsen.
De jobbja áldón éri a fiúcska 
Sötét fejét, hogy lassan simogassa,
A balja meg, édes társat keresve,
Hdésimul az asszony lágy kezébe . . .
S jaj, alig, hogy keze hozzájuk ér,
Orvul reátör a sivár valóság 
S durván letépi könnyező szeméről 
A káprázatok égi fátyolát,
Melyet egy röpke percre ráborított 
Karácsony éjén Jézus irgalomból. . .

Előtte térdepel egy gyászos asszony,
— Nem az ö asszonya s nem érte sír — 
Aki álmélkodón gondolja, vájjon
Ki lehet e jószivii idegen ?
S hozzásimul egy édes, kicsi gyermek,
— Jézuskához nem érte küld imát —
Aki anyjától félve kérdezi:
Anyácskám, édes, mért sír ez az ember ?

Szilágyi Géz a.
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hó 31-ig lett volna esedékes) két évi V - i Jden utoán járdának lennie, végrehajtható.
kérnek a minisztertől amihez a magunk mg nem ÍDteJrpelláiják meg a polgármestert
jegyzése csak annyi, hogy Kár a vágóhíd ép^ . v^rehajt/aa tárgyában. Ez .8 van olyan
lését huzni-halasztani, mer. anu v . ■ f t g kérdés mint az óvoda ajtaja,nak bemá-
várható jövedelmei fölösen fedeznék az építési . romos
költségek amortizációját. — A fehérké]p1 ven- - z • * nehéz dolog ilyen dolgoknak
déglőt a városi közgyűlés 1914 január 1-to j S különben ezek a kérdések is
kezdődői eg 6 évre 3500 korona évi bérösszegé | vannak a megoldástól. Talán csak akkor

““31 •" ■*i- - '•="
adta oerne. mimuugy ............ „ -vár,.. Mjit gazdasági «áljaira »tarja„fel^97-nál” 
a közgvülés a fehérképi vendéglő telkén uj 
istái ló" építésére és belső átalakításokra 10 ezer 
koronát szavazott meg, amit a városi szeg ny 
alapból vesznek kölcsön és az« ot v a g
iák visszafizetni.J A polgármester fentebb vázolt négy nagysza­
bású ötletének legalaposabb ismertetésével követ­
kező lapszámainkban fogunk foglalkozni.

Egerszegi görbe tükör.
Egy kis közéleti humor.

*
(E„U kézsíoritás története.) Az-ik közül az 

esetek közül való, melyek „megtörtént“ jelzéssel 
adhatók továhh. A legutóbbi megvegye,esen 
történt, a legizgalmasabb pillanatok egyikében. 
Épen mikor a választások iránt, érdeklődés a 
legmagasabb fokon állt: az eredmény k.htrde- 

0 ! t«
Bent a közgyűlési teremben izzo-t a hangulat.

u í L.“ k a oanaszhoz e*y szót Valami történeti jelentőség ült a terem képére, 
tag panaszolt el nekünk. A panasztioz gy ^ y()lt az a pillanat, melyet a nagy
sem teszünk hozzá, de el sem veszun ’ j { éta igy jellemzett : „Parturiuot smon-

j _,u P _ Kint a folyosón beszélgető megyei

ez a cime annak a
Tiszturak a kaszinóban,

különös esetnek, melyet egy egerszegi kaszinó­
tag panaszolt el nekünk. A panaszhoz egy szót

amint következik ; , . ,
>A helybeli huszárezred parancsnoksága átírt ces"

Jegyzetek.

í » A netjuen uuswuw'-o Y Y
I a zalaegerszegi kaszinó elnökségéhez s r s 
; intézett hozzá, vájjon a kaszinó hajland -e a 
í helybeli huszár és csendőr tisztikar korú h u 
i harminc tagját tagul felvenni, az egész testű e- 
5 tért egy összegben, 180 koronában megállapított 

s negyedévenként utólag fizetendő tagdíjért. Ezért 
egyebet nem is követelnek, minthogy a ' A 
parancsnok hivatalból tagja legyen a válasz^

■ mánynak. .
A kaszinó a szükséges kölcsönös Jövisz-m} 

ápolásának hangoztatásával az átirat tartalmat 
magáévá tette. Most a szegény havi 40 forintos

, , ,,-l. a7 joggyakornok évi 24 koronát fizet, míg az
l: irattárba tétetik. Az ,efe,é „ tiezturak évi 6 korona tag-

indokolás szintén nem volt hosszú, bár (K még két örökös és kinevezett választ-
vaia: a terv nem felel meg ZaUmegye érdeke,- j _g k k.
nek. Ez igaz. De ebből nem következik, ogy j g^tán^ pl. a kávéházi vendégek, mint szó- 
ezért az irattár poros polcaira kerüljön. j . t v‘ épen a fenti határozatot hely te-

Szerintünk sokkal okosabb lett volna, a a j társasága szintén tehetne ajánlatot a j fel?)
megyebizottság épen azért, mert a terv nem | kadzin($nak b y _ teszem azt — százan be- ! sújtó 
felel meg Zalavármegye érdekeinek: Komolyan j lépni évi 163 koronáért, de azt a kaszinó
foglalkozik vele, a rossz helyett jót állít össze, | g a beiépőküek joguk legyen ki-
s megfelelő helyen azt figyelembe ajánlja. i ___ : _ Ka » francia respublika

•K

Ui vasúti terv
foglalkoztatta a varmegye leg­

utóbbi közgyűlését: »Sopronvármegye átirata 
Északmagyarország—Fiume vasúti összeköttetése 
tárgyában«.

A határozat rövid volt: irattárba tétetik. Az
v

Ez nem történt meg. ,
Az igaz hogy csak nyolcán voltak a koz- » 

gyiil^86D, dö B nyolc közül szabad «ett vo.na , 
valakinek akadni, aki ha egyebet nem, a Zala- j 
mei7ye bármelyik cikkét előveszi az utolsó tíz « 
évfolyamból, egyet, olyat a sok közül, mely a | 
vármegye és Zalaegerszeg város vasúti ponti j 
kajának gerinceként épen a celldömolk zaía- ; 
egerszeg—Csáktornyái vicinális kiépítésében látja , 
az egyetlen megoldását a második fiumei fő- j
vonalnak. . í

Csak egv ilyen cikket kellett volua felolvasni * 
- • - ■ —1-~ hogy °

nevezni a kínai császárt és a francia respublika 
elnökét«.

Eddig van

urak várták az eredményt, köztük történetünk 
hőse: egy ismert kanizsai es munkapárti vili-
lista. Alacsony mozgékony emberke, kiben súlyos 

‘ ambíciók buzogtak, illetve gőzöltek, mint alább
I kiviláglik. _ . . .

Hirtelen kinyílik a főispáni iroda ajtaja 9 
j megjelenik a főispán hatalmas alakja. A iolyo-
■ bóü álldogálók sora szétnyílik s a főispán 
\ jobbra-balra köszön s k .zeí az útjában állókkal, 
í A mi emberünk keble dagad, kicsiny sokja 
I szinte megnő, jobbja messziről látható bizser- 
• gésben s jóleső kitüntetés tudatában előrenyu ik
: a közeledő főispán felé. _ , .. ,

E pillanatban rettenetes dolog történt. Hosuuk 
I szomszédja, egy jó humora dzsentlemén gyors
■ mozdulattal elkapja az előre nyújtót. .««-/a-t s 
! hát rászorítja azt, saját jobbkezével pedig az 
! épen odaérkezett főispánnal — lekezel, (le-an

- Hősünk egy pillanatig kék-zo.d a le­
seitől ; fuldokolva néz a terembe lépő 

főispánra. A folyosón hangos kacaj kei. Embe­
rünk mé,án bámul körül, majd tehetetlen duh- 
vel fordul az ellen, aki boldog vágyának telje­
sültét meghiúsította:

— Maga . . . maga egy . . . egy 
fizeti maga nekem est a száz koronát.

Meg-

s a nvolcak bizonyára belátták volna,
vármegye nagv érdekei nem az irattár töltelé­
kéül kezelendők. Példát vehettek volna épen 
Sop vár megyétől, hogy ilyen nagyföntosságu, 
közérdekű ‘ dolgokban kötelessége még nyolc 1 
embernek is, ha már közgyűlésnek nevezik — j 
igazán a megye érdekeit portá,ni. I

Talán elő leh tnc még ásni ezt az aktát
poros irattárból ? . . .

4
4

Ha majd nem lesz fagy,
ismét sárban ken. j 

járnunk. Nyakig érő sárban tavasszal és ősszel, j 
fülig érő porban a meleg nyáron. így télen { 
ennek is eszünkbe keli jutni, mert most lenne j 
az ideje, hogy megelőzzük a sarat és a port.

A vármegye a tavasszal megépítteti a köve- j 
zetvámból a Kossuth-utca, Szécheny-ter, Kazincy- 
tér, Rákóczy- és Oiai-utcák kocsiútját. A leg­
utóbbi közgyűlés a tervezett kiskő-burkolat 
mellett az aszfalt-burkolat eszméje elől sem 
zárkózott el. Az aszfalt tényleg olcsóbb, 
hieiénikusabh, tisztábban tartható. Talán ez 
volna a legideálisabb burkolat, mert még kar­
ban tartása is előnyösen elintézhető.

Hanem ... S itt van a nagy >de< ... A 
városra még ez az úttest burkolat semmit sem 
jelent. Az utcák két oldalán ott marad a fene­
ketlen sártenger, vagy porsivatag, aszerint: 
milyen idő vau. Sőt fokozódik, mert a kocsisok 
inkább hajtanak a puha földön, mint a kemény, j 
esetleg eikos, burkolt úttesten. Nem lehetne-e a j 
nagyarányú útépítés mellett az egész utca bin- 
tolására most kedvező módot nyerni a városnak ?

Tudjuk, átérezzük az e,lenvetés súlyát: nincs 
pénz De van egészségtelen utca, por, sál, 
miazmás levegő, van beteg ember, vannak nagy 
célok, nemes intenciók. Vájjon ezek nem nyom­
nak-e annvit a latban, mint a pénztelenség .

A kérdés másik része szintén közelről érdekel 
bennünket, szegény sárban tiprókat. A város

(A „vármegye“ választ). A megyegyufös más >d- 
« napján történt. Azon a napon, melyen már nem 

g> I tombol a hangulat, melyen a vármegye oiajba- 
^ j festeti, nagyjai többen lógnak a falon, min a

í törpe utódok a teremben. 
tv* Fent az emelvényen folyik a referáda, toie
^ ! telhető leg unalmasan. Közben ismételve aaáiiv a 

; főispáni síereotip kijelentés :
Kg i — E'fogadtatik.
PX I — Édog^dtátik.
ov I Egy ur unotiau otthagyja a termet és a 
^ ; nyolctagú megye-gyűlést Kint a folyosón ossze-

. . „ , 1 ; ütközik egv befelé siető másik urrai, ki leiken-a m. kir. poRtahivatallal wmben. S. j ^.
' 1 ’ ’ ’l_l -. -1 I __ Mii csillárnak odabent "?

A kérdezett egy kis mosolyt enged meg ma­
gának s megadja a felvilágosítást :

— Gráner Géza épen most választja meg az
— áll:

^ Zalaegerszegen a legnagyobb

M óra- és ékszer üzlet

I Mausz Ferenczné
ékszer áru üzlete

I ^
í ^ A közelgő karácsonyi szezonra ajánlom a nagy- í 
í érdemű közönség figyelmébe dúsan felszerelt \ 
1 ^ elsőrendű áruraktaramat. ízléses és művészies pí* j 
I ^ kivitelű ékszerekben, briliiáns árukban, úgy- j 
j ^ szintén ezüst dísztárgyakban ! j

‘ % „Omega“ zsebórák nagy raktára. |:

cv

n
vx

S.

4
Olcsó árak. S

Mindennemű ékszer és óra javitas ^ 
azonnal készül. ^

Szemüvegek orvosi rendelésre pon- & 
tosan kaphatók. 5;

d-> választ mén >t.

Közgyülésesdi.
(Mulattató játék femáttecskéknek).
„ Zalaegerszeg város közgyűlésem

legutóbb bemondott mulattató 
heccek folynak. Ezek folytatásául 
ajánljuk ezt a sémát.)

(Szeméivek: Több VarosatyácsJca, a Polgár­
mester, a' Tanács, a Táv felszólaló, a Varos 
Érdeke, atb.)

A felnottecskék kara: (énekel.)
Játszunk valamit,
Játszunk valamit!
Közgyűlést te.ián . . . ác,
Városház fa ián . . . én 
Játszunk valamit ... it 
Játékra ki taai-i-it ?

Egy félnöttecske (szaporán beszél:) Ne éne-
i . t • . T - . \_ 1 — —V« 1 ** .» I • I yx ITkeljetek annyit. Legyetek komolyak. Játszunk 

egész komolyan, tréfa uélüü,.
Több félnöttecske (közbevág :) Játszunk köz­

gyülésesdi t. Legyél te a polgármester.
Egy félnöttecske (Haragosan:) Lén, polgár­

mester? Csati nem ment el az eszem ? Legyen 
a Károly, az ráér, az még nincs nyugdíjban 
mint én.

(Ä Károlyt, hiába minden ellenvetés, megte­
szik polgármesternek. Elkezdődik a játék.)
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A polg ármester : Ti ez mit Közgyűlés. Van 
szerencsém bejelenteni, hogy Távfelszóbó Ince 
képviselő következő intetp“liációkat terjesztette 
be. (0 vas :) 1. Van-e tudomása Polgármester
Urnák a városi panamákról. Ha igen, miért 
nincs, ha nem, nii-'rt van ? 2. Tudja-e Polgár­
in ster ur, h >'.:y ?. Arany bárány tetején egy
csertődar-t n e ■ m ■ > t. iutézked tt e annak meg- 
esiuAiása iránt. Ha igen, kinek a megbízása s 
fo.vtán merte azt eszközöltetni. 3. Tudja-e Pol- j 
gármesv r ur hány lépcső vezet fel a pisai > 
torony!-a. H í igen, miért nem ? 4. Tudja-e Pol­
gárin e--hr ur, hány óra van most ? Hány, vagy 
iá m hány? 5. Tudja e mennyi kétszer bárom- 
ezi rnégykiíencvenegy ? 6. Tudja-e hány foga
v n a tapirnak? . . . 141. Tudja-e a ludomisóa- 
lúi ? S végül tud-e szavalni, zongorázni, 
be’giádui beszé ld s legvégül felelni erre a 142 
kérdésre?

A polgármester ( juitan összerogy.)
TávfelszólalóI. (gyorsm buszéi :) Tsz! it kzgyls ! ] 

Id.-zialsm índkísra vn színe -m íbizoi a kv< t- ; 
a ki: E szőr az 1841-I i orszgylsi npiói, a \ 
ii.u’ti őszed szvegét . . . (Mindinkább gyors -.n j 
beszél.)

Az Idő: (múlik.)
] 'árosatyácskák: (nevetnek, aztán sírnak, végül j 

<■ noei s irgvégül beit hiinak.) i
Polgármester: (meghal s h gyja magát nsgy 

I m pavat eltemettetni )
Távfelszólaló 1. (mí-ggyoi>;- bban és mégtöbbet 

bsrf/él.)
.1 Város Érdeke (mintha nein is vo'rn, c:en-

•u eltűnik a égürbeu.)
Távfelszólaló I. (ídíyion gyorsabban beszél.

P -i.dperc Tik*mi gyorsa a-a 4554 m.)
,1 Messinaí földrengés (Eljön ide és romba-

doati a város .)
Táv felszólaló 1 (még gyorsabban beszél.)
Végítélet trombitája : (megszólal.)
Távfelszólaló I (?>eszé-, beszel.)
Az Örökkévalóság: (csendes megadassd tűri,

, Tr. - $• zó'á’ó I. egészen odáig beszéljen...)
Szatir.

Újdonság
Művészi selyemfényképek.

.#) Teljesen ingyen stick
mb den nálam eszközölt fel­
vétel után, legalább 10 koro­
na rendelésnél. ha a Zalá­
in egy ét e hivatkozik :

egy selyem fényképet
Ily módon óhajtom ezt a 

rendkívül ízléses

hírek.

Karácsony.
Korhadt jászolban világra jön egy gyer­

mek, aki a nyomor és szegénység skáláját 
futja be; mint gyermek a templomba 
megy, oda áll az írástudók elé, vitatkozik 
velük, szegény, rongyos halásznéppel véteti 
körül magát és megy-megy és hirdeti az 
Igét, megváltani akarja a világot, uj er­
kölcsöket, uj rendet akar teremteni és a 
maga hívei kis táborában meg is teremti 
azt, megteremi i, szemben a római felfuval- 
kodottsággal és zsarnokias világfelfogással, 
a szeretet és béke vallását.

A nagy idealista szembe száll a zsarnok- \ 
sággai, a nagy idealista megéri, hogy j 
néhány garasért elárulják, az isten-ember ; 
és tanítványainak legjobbjai kereszten vég- j 
zik nagyszerű életüket. —• A próféták és j 
nagyok közös sorsa ez.

A világ során eltértünk Jézus Krisztus \ rUg8U,.tK mmuszu*. » nem«» **.»« vi»a«x 
ideáljától. Nem a meggyőződés egyszerit 1 akik a Chanuka-egylet céljaira a fe'mh.-.zás al- 
szavaival, nem a szeretet melegével csinál- I kaiméval akár pénzbeli, akár másnemű adom v
tunk religiót Jézus hitéből, hanem éppen < maikkal hozzájárulni szívesek voltaic, <iz egylet 

, 9 .. .. í , 1 n . z. i 1 i vezetőségének hams Köszöneté!.olyan eszközökkel, amik ellentétben vol- ; ■
tak az ő szivével, az ő leikével. A Kaszinó tisztújító közgyűlése. Tegnapelőtt,

„ . , , — • . z : vasárnap délután tartotta a Zalacgersz -gi Kaszinó
Ez az esztendő is Jézus ivnsztus neve- 1 -.............................

vei kezdődött. A Balkánon véres küzdel­
meket folytattak egymással az emberek.
Omlott a vér, az embervér hónapokig.

Most béke honol megint az országok 
és népek fölött és a sok és nagy meg­
próbáltatás, amelyen a világ ez évben át- 
ment, ismét kezd feledéibe menni. És 

§É mindenütt, ahol kín és nyomor és szen­
vedés jelentkezik, ott megjelenik Jézus 
szelleme és mondja: »Szeressétek egymást«.
A szeretet apostolának szelleme jár köz­
tünk. A szocialista agitátor, akinek őszinte 
és becsületes meggyőződése az, hogy mun­
kás testvérein segítenie kell és az is, hogy 
nem szabad a más nézeten levőket üldöznie, 

l7~., az ilyen szociálista apostol közelebb áll .. , .
m Jézus leikéhez, mint azoK, akis folyton | 8zegénygV;.rmekek felruházását szolgáló érszegi 

uz ajkukon nordjak a MegVtiho nevét és \ i^j-sadai mi cgviet ° »ií«i*í«afmvti

Karácsonyi lapszámunk. Szives einest ké­
rünk minden előfizetőnktől azért a háromnapos 
késedelemért, mellyel ez az ünnepi lapszámunk 
megjelenik. Bizton számítunk a bocsánatra, mert 
p háromnapi késedelmet olyan hirlapirodalmi 
produkcióval kárpótoljuk, ami talán megérde­
melte a háromnapi várakozást. Igizán jóleső 
érzéssel vettük azt a szám >s reklámíci ót, amit 
vasárnapi lapszámunk kimaradása miatt hozzánk 
utón-útfélen intéztek. Ez egymagában megérte 
nekünk azt a kényelmetlenséget, amit a kése­
delem okozott, mert azt látjuk belőle, hogy 
olvasóközönségünk mégis nélkülözhet len nett tart 
bennünket. Ez az ünnepi lapszámunk oly nagy 
gonddal és fáradsággal b annyi igaz ambícióval 
készült, hogy arra valóban büszkék lehetünk. 
A lap vezető helyén városunk nagy sxü ötté, 
W'lassics Gyula szól a „Zaiamegye“ olvasó­
közönségéhez, amit a vármegye és város heti 
eseményeinek dós kommentárja köve, majd 
számos elsőrendű ujságközlemény azon ieghiva- 
tottabbak tollából, kik a legnagyobb hozzáér- 

j téssel szólhatnak hozz : Z davármegye dolgaihoz.

Lapunk jövő száma, az ünnepek miatt, 
ezúttal is későbben, kedden negyei jele­
nik m?g.

Köszönetnyilvánítás. A helybeli áll. el. isko­
lák gondnoksága Kummer Gvuiának, a gyermek­
in ozi előadásból juttatott 9 K 20 fi lér ado­
mányéi^ köszönetét fejezi Ki.

Foga diák mindazok a nemes szivü adakozók,

évi rendis köz gyű ésé: dr Palás Béla főispán 
: elnöklete alatt. Az előtérj észtéit titkár és pénz- 
. tárnoki jelentéseken kivid a tisztuji:ás képezte 
; a közgyűlés egyetlen tárgyát, melynek er»d- 
\ ménjeként az egész tisztikar és a választmány 
I is változatlanul megmaradt. Eszerint elnök : Dr 
I Balás Béla, a honok : Odor Géza, háznagy : Harm 
I János, ügyész: Dr Keresztury József, jegyzők:
, Dr Csák" Károly és Hant ke Em , pénztárnok: 
i Viddciy Pál és könyv tárnok : Takte-. József 
; lett. A választmány tagjaiul p dig i-mét meg­

választották : B -schán G) ula, Dr Korbai Károly,
! Medgyesi Lajos, Dr Szigethv Elemér, Szupits 
i Antid, Th«ssy Lajos és Vizy Géza egyleti 

tagokat, akiknek mandátuma az 1913. év végén 
lejárt volna. Ezeken kivid még ki'enc választ­
mányi tagja van a Kaszinó tak, kikn ;k meg­
bízása 1914 én végén jár le.

A Karácsonyfa egylet mulatsága. Nagyszabású
készüi a legr»- meseblt

I mindig olyat cseiekesznek, ami az ő lel- 
1 I kétől távol állott. Minden nagy művész­

be vezeti u. A

,P3 újdonságot m Kétől távol állott, miauén nagy művész- 
*’űv ■ i Irének S ben, minden nagy törvényalkotóban, min-

műtermemben — minden köte- ^ 
lezeitség nélkül — megtekint­
hetők. Senki se mulassza el §§§ 
ezt a kedvező alkalmat, melyet

január elsejéig
Wi vagyok képes csuk rendelőim­
et nek nyújtani.

í Hivatkozzék a
Zaiamegyére 1

^ Kiváló tisztelettel

I VAJDA
;X műterme Zalaegerszeg.

a »Karácsonyfa egyesület.« 
F. hó 27-én, szombaton este 8 órakor az Arany 
Bárány szálló nagytermében Kabaré előadással 
egybekötött taogó-teaestéiyc rendeznek annak 

, ; ., taoiai, kik között Egerezeg város egész úri
Jenkiben, aki a nagy tömegek jólétét, társ sába fellelhető. Ezt három nappal meg-

előzőén, vagyis 24 én, szerdán délután 4 óra­
kor pvdig ugyanott ruhakiosylássál egybekötött 
ünnepély lesz, amikor egy gyönyörű kará­
csonyi. fogja ékesítem a bárány nagytermei, és 
a ruhakiosztást igen élvezetesnek ígérkező mű­
kedvelői előadás fogja megelőzni. A fingó* 
estély meghívója nem árulja el a programmot, 
azonban úgy tudjuk, hogy Kosztrabszky Ferenc

anyagi és szellemi előnyeit előidézte, benn­
lakik a Megváltó szelleme és hiányzik 
mindazokból, akik a nép rovására a saját 
előnyük és saját jólétük érdekében Írják 
zászlójukra Krisztus nevét.

Szálljunk magunkba a Megváltó szüle­
tésének évfordulóján és elmélkedjünk a , _ ...............
legnagyobb szivü isten-emberről és jgye- j P- «• litMl\ ivcLzes« oagy meglepeti»
, b p. • j /í, 1 . ! ben részesíti az est közönségét,kezzünk megközelíteni az ideált, amelyet ;
ő hirdetett és amelyet vele együtt csak j Eötvös-ünnepóly. Zeufomegtelt 
keveseknek sikerült a valóságba is át- j v„UAleri, ,b (i lkko, a Z.Sieger-
vinniök. I Hzegi Irodalmi és Művészeti Kör Eötvös emlék-

j ünnepélyét tartotta. Változatos műsor keretében 
" I ünnepelte a kör a nagy migyar sze iemóriásnak,

1 Eötvös József bárónak százéves szüle.esi íördu-

m
&

és a legtartósabb drétezálas 
drótszállal 75e/e áramroagtakarttás

Kapható villanyszerelési ftzletekben, villanytelepeken és a 
MAGYAR SIEMENS-SCilUCKERT-MÖVEK-nél. Budaoest. VI., Teréz-körut 35. Gyár-uíczi 13.
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lója*. A Himnusszal kezdődött a programra, 
melyet a Daloskor énekeit. Majd Medgyesi 
Lajos főgymn. igazgató, a kör elnöke lépett a 
dobogóra és emelkedett tónusban vázolta az 
ünnepély jelentőségét. Ángyán János, Grözinger 
István, dr. Kardos Jenő és Leichner Armin 
vonósnégyese következett, melynek két számával 
az előadók zajos tapsokat arattak. Suszter Osz­
kár főgym. tanár felolvasást tartott Eötvös 
Józsefről élénk megvilágításba helyezvén annak 
korszakos állam férfiúi, írói, költői és filozófusi 
működését. Eötvösnek egv melodrámatizált 
gyönyörű versét, a > Vár és kunyhót czimüt, 
szavalta ezután Szalag Sámuel tanító közismert 
jeles előadói készségével. A zongorán Koszt- 
rabszky Ferenc p. ü. titkár kisérte nagy el­
mélyedésseb Végül két remek müdait a Daloskor 
dalárdája adott elő Sándor Zsigmond karmester­
sége alatt tökéletes precizitással. Az egész ün­
nepély a legkisebb részletéig méltó volt Eötvös 
József (járó dicső emtekezeiehez.

Gyászrovat. Salamon Ferenc Zalaegerszeg r. t. 
varos h. rendőrkapitánya tragikus körülmények 
között hunyt e. e hó 15-én reggel. Hivatalba- j 
menet az utcán összeesett s a gyors segítség i 
dacára egy félóra alatt kiszenved ott. — A sze- j 
rencsétien eset részletei teljesen ismeretesek s ’ 
igy azokat ismételnünk felesleges. S i iámon Fe­
renc haiáta széles körben részvétét keltett a 
család iránt. Özvegyet és két gyermeket hagyott 
maga után. A gyászesetről a rendőrség is külön 
gyászjelentést adott ki s teijes számban kivonult 
az impozáns temetésre, melynek diskrót pom­
pája a Kegyeid zalaegerszegi disztemetkezési 
vá-ialat iz;ését dicséri.

Egy érdekes ügy az egerszegi ipartestület 
Ülésében, A Budapesten székelő »Országos Ipar- 
egyesülete a zalaegerszegi ipartestülethez átira­
tot intézett, fel hi van az ipartestületet, hogy a

katonák. A bonyodalmak elkerülése végett ki­
jelentjük, hogy mi ezt nem is állítottuk s az 
„igazi“ szó tisztán a mennyiségre vonatkozott s 
nem a minőségre. Az azonban tény, hogy kato­
náink ha igaziak is, kevesen vannak ahhoz a 
nagy kiadáshoz, mely e téren a városra fog 
rövidesen háramlani.

Tisztujitás az Ifjúsági Klubban. F. hó 14-én
tartotta a Zalaegerszegi Ifjúsági Klub évi ren­
des közgyűlését. Két párt versenygett a veze­
tésért, egyrészt az eddigi vezetőség, másrészt a 
kortestréfával >ujtörökök<-nek elnevezett párt, 
mely friss erőket kivánt behozni a vezetőségbe, 
célul kitűzve a Klubélet intenzivebb ápolását 
és fejlesztését. A győzelem pálmáját nagy több­
séggel az ifjú törökök párt nyerte el. A válasz­
tás eredménye a következő: Elnök: Raszter 
Ödön, alelnökök : Hantke Emil és dr Jakabffy 
János, titkárok : Dr Hollósi Pál és Dr Geren­
csér Lajos, jegyzők : Kováts Károly és Molnár 
Gyula, háznagyok : Wittek B. Zoltán és Szűcs 
Kálmán, pénztáros: László József, könyvtáros:
Sebestyén Jenő, ügyész: Dr László Pál. A 
választmány is az »ellenzéke tagjaiból kerüt ki. j kérésére irt 
A választás eredménye általános örömet és meg- j latunkra ne 
elégedést keltet. Idetartozik annak megemlítése

az uradalom egyes pontjain, ahol őskori lelete­
ket sejt. Pusztaszen tégy ház niehett nyolc napig 
ástau a muzeum munkásai, aminek gyönyörű 
eredménye volt egy római épület kiásása, to­
vábbá Flóriánus római császár ' bronzérme, 
bronzgyürük és króm csatok, továbbá számos 
török lópatkó és szabivá. A minap a keszthelyi 
Szent Miklós temető mellett kezdte meg dr. 
Csák a régészeti ásatásokat, ahol az ezelőtt 
három évvel megkezdett római urna-temető fel­
tárását folytatják és fejezik be. A most folyó 
ásatás alkalmával már több szép urna és bronz- 
fibula került elő a föld mélyéből. Tegnap pedig 
egy őskori gödörben egy átfúrt kobalt át, 
szar vasaga nos hói készített átfúrt csontba! tát, 
agyadból égetett kanalat, csőm árt, orsógombot 
és egyéb régiségtárgy lkat talállak, amik a len­
tebb közölt leietekkel együtt r.-ndkivü!i mér­
tékben gazdagítják a Bilatoai Múzeumot.

Szerkesztői üzenet.
Tűzoltó főparancsnokság. Helyben. Hajik ur

helyréi: azitó soraiknak — saj né­
ni ad hai unk helyet, mart teljesen 

megbízható közleményünket igazoló értesüléseink
H, hogy a múlt hét folyamán tartotta a Klub j vannak.

nozz a köze:á:;ó ipari egyesületek és kereskedői : családjegy 5 korona, személyjegy 2 k
tes üí :.( k belevonásával ez uj biztosítási törvény 
kérdésében foglaljon állást. Az Ipartestület a ) 
helybeli »Kereskedelmi kör« kiküldötteivel I 
együtt e hó 14 én délelőtt 1/a 11 órakor népes j 
gyü!ést tartott. A gyűlést Dr Kardos Jenő | 
iparhatóság! biztos vezette, aki a gyűlés célját • 
röviden ismertette ; Klosovszky Ernő jegyző fel- ’ 
olvasta az ipartest ölet elöljárói által elfogadásra ] 
ajánlott memorandumot, amely szerint az Ipar- | 
testület azt óhajtja, hogy a betegsegélyzö járu- i 
lékokat ne csak az iparosok és kereskedők viseljék, 
keinem azok viselésére minden adózó polgár ki­
vétel nélkül kötelezve legyen. Többek felszólalása 
u‘ n a gyűlés ilyen értelemben határozott. A 
gyűlés az elkészít -tt memorandumot az »Ipar- 
testületek Országos Szövetsége« utján fogja a 
kér skedelemügyi miniszterhez, a képviselőház 
elnökéhez, a kerület országos képviselőjéhez 
juttatni. A Kereskedelmi kört az iparos gyűlé­
sen Gráner Géza elnök képviselte.

Az érdekes, de különös batarozat alapján — 
úgy tűnik fel előttünk — azt is lehetne köve­
telni, hogy mindenki fizessen — általános ház- 
bér-dór, tőkekamatadót, vagy épen — mint egy 
ügyvéd megjegyezte — mindenki fizesse az — 
ügyvédi kamarai járulékot.

Újévi Üdvözletek megváltása. Zalavármegye 
tisztviselői elhatározták, hogy újévi üdvözleteket 
nem küldenek, hanem azokat a tüdövész ellen 
védekező vármegy i egyesületeinek juttatott 
adományokkal megváltják. Kívánatos volna, 
hogy a példát számosán kövessék s az újévi 
üdvözletekre pazarolt pénzt emberbaráti célokra 
áldozzák.

Az „igazi“ katonaság. Egyik multheti hírünk­
ben ezt inuk: „Zalaegerszegen is elkelne egy 
kis igazi katonaság“. A helybeli katonai veze- 
tős 'g sértésnek vette magára azt a feltevést, 
mintha a honvéd huszárok nem volnának igazi

íz uj alakulás óta első társasvacsoráját, amely­
nek rendkivülnagy népessége arról az örven­
detes dologról tett bizonyságot, hogy a Klub 
összes tagjai között megvan a legteljesebb har­
mónia és egyetértés. E biztató jelek szerint a 
Klub életében a várvavárí fellendülés nem fog 
soká késni.

Szilveszter est az Ifjúsági Klubban. A zala­
egerszegi Ifjúsági Klub f. hó 34-én tombolával 
és tánccal egybekötött családias jellegű Szil­
veszter estélyt tart, melynek meghívóit a vi­
galmi bizottság már szétküldötte. Belépő dijak :

orona. A

! Adófizető polgárok. Bekü’d ">tt cikkük utolsó 
j percben érkezett. Visszatérünk rá.

vigalmi bizottság Vittek B. Zoltán törvényszéki 
jegyző elnöklete alatt minden lehetőt megtesz 
arra, hogy a klub tagjai és vendégei kellemes 
szórakozásban részesüljenek, s a mint halljuk 
városszerte a legnagyobb érdeklődés nyilatkozik 

I meg a kellemesnek ígérkező estély iránt.

A „Zalai Újság“ sajtópörei. A Zalai Újság 
i ismét bevásárolt egy sajtópert, mely valószínii- 
• leg a Sprincer-féle sajtóperrel együtt február- 
I ban a győri esküdtszék ítéletével fogja az uj 
; lapot az újságírás erkö oitauára kitanitani. —
I A Z. U. múlt számában közölt „Tetemrehivá-“ 

cimü rágalom miatt, mmt értesülünk, Dr Korbai 
Károly po'g.írmester büntető feljelentést tett a j 
cikk szerzője ellen. — Magunk részéről a holtak ! 
iránti kegyelet megsértésének tartjuk az ügy j 
nyilvános tárgyalását. Ami a Z. U. ügyeit iiieti, 
azokat nem a karácsonyi békehangulat, hanem ! 
jóiz'ésünk tiltja kritika tárgyává tenni.

A kereskedő ifjak egyletének közgyűlése. A ,
Zalaegerszegi Kereskedő Ifjak O.iképző Egylete j 
f. évi rendes tisztújító közgyűlését december hó ‘ 
28-áu, vasárnap délurán ’/a4 órakor tartja meg, ! 
melyre a tiszteit tagokat ezennel meghívja az 
elnökség

Vége a tánciskolának. Múlt vasárnap véget | 
ért A. Mayeraberg Frida tánciskolája, mely j 
ezúttal nem volt oly látogatott, mint máskor, j 
Valószínűleg ez is a rossz esztendő követkéz- j 
ménye. A kicsinyek tánc vizsgája mégis sok 1 
örömet szerzett a megjelent nagyszámú szülők- j 
nek és érdeklődőknek. A kevés számú felnőtt , 
tanítvány nem is rendezett koszorúcskát.

I
Régészeti ásatások Keszthely környékén. Csák !

Árpád dr. keszthelyi szerkesztő, a Balatoni \ 
Muzeum telkes munkása Festetics Taszító herceg ; 
engedélyével már több hét óta ásatásokat vécrez I
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Dr. Tompa
fogorvos

Ifi? Zalaegerszeg, Berzsenyi-utca 2.

Fajdal omnélküli foghúzások, fog- 
tömés ezüst-, arany- amalgam malJ o
és porceliáunai. — Arany- és 
kanosuk műfogak, arany- és platina 

koronák, aranvhidak készítése.

„ Fekálu műtrágya felülmúl |* 
és jobb minden istálló trá- 
gyánál. Tűzifát, kokszot, I. 
rendű bel- és porosz fütő- 
== szenek kaphatók =

Fischi Ede
fa-, műtrágya és szenkereskedő 
Zalaegerszeg, Kossuth-utca 19. Ja.
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Rés Muraköziana.
Muraköz magyarsága.

Irta: Hajdú Lajos kotori főjegyző.
Hu :öz nemcsak különös természeti“'jzi fek- 

véhéuéü de történelmi múltja miatt is hazánk­
nak, de különösen Z-damegyének egyik gyöngye. 
A miiyen csodálatos szép a regényes Balaton 
ezüst tányérja a hatalmas romokkal hintett 
1)f ryek közt, oiy szép a mi Muraközünk hegyes
ín -e erdőrészei vei.

Míg azonban Balaton hegyeit a regék vará­
zsolják még tündériebbé, Kisfaludy dalai oda 
festik elődeink büszke alakjait, addig Muraköz 
dicsőségéről, a nag\ Zriny ek Ősi fészkéről hall­
gat még a költő ajka is.

N m regél Zrínyi Miklós hősi alakjárói, men 
a magyar felróni s megboesájtani tud csak. Tán 
esik még a kursaoeci erdő vén fái reszketik a 
:■■■■gyilkolt hős utolsó oroszlán iajdstását s a 
v ' ságát hirdető emlékoszlop mohhal szegett 
; I ■ üi emlékeztetnek, hogy

sNem csak pennájával,
Lles sz".híjájával;
M a r t i ro m ságána k 
Vére hullásával 
Irta be a nevét 
A magyar szivekbe. 
Vénát u és gyiiuos

I

em lesz ott ve.

Pedig elfeledi ük őt. Muraköz fi a nem gyűl­
ni k lángra neve emiitésétői, nem telnek el

'i-z .e öntudattal műit dicsőségétő1, holott
io* H élnek Zrínyi katonáinak utódjai Muraköz 

■ ;í)av. Egyike 1853 szeptember 3 áo lehelte 
hős lelkét hazánk szabadságáért. Es volt 

<jr isparieh Márk, a „tüzes barát“
E temettük a nagyokat, nem születnek újak.

K .gü vérünkéi hoztak áldozatot elődeink, ma 
még nyelvüi.két sem tudják s akarják meg­
menteni u’ódek. A mily különös a helyzete 
Mm . kő M» Mur i s Dráva folyók ölelő karjai 
tőzt, ép oiy különös ennek nyelvi sajátsága is.

Muraköznek külön nyelve van. E^t a nyelvet 
i.i m értik máshol, csal-: nt. A horvát illír zág- 
i;: i. hivatalos iratot náluak senki nem tudja 
efordítani, m m tudj i senki m gérteni.

Mégis akadnak oiy egyének, kik farizeus \ 
i.rvca; hirdetik, h<>gy ők a mi népünket művelni j 
akarják, utal akarnak nyitni szellemüknek a ; 
iiurváí irodalom megismertetésére. Az ősi mura- j 
közi nye vet fűszerezik becsusztatott illír sza- ; 
vakkal, templomi ének- és imakönyvek tarkáz- j 
naií az eddig illirmentes szavaktól. Az ilyen j 
hetyke legények színpad, állást vesznek s kihi- 5

vólag kérdik, hogy „mi van ebben hazafiatlan- 
ság?“ A helyett, hogy a népművelés ideális 
munkáját a nép anyanyelvinek meghagyásával 
(hivatalos téren nem) a magyar iskolák révén 
a különben is gazdag magyar irodalom u*ján 
akarnák megvalósítani, ezek a Haynauk, Jankuk 
gyenge beteg mellüket verik s szemérmetlen 
hangon akarják kisütni, hogy ők az igazi 
magyarjai Muraköznek, mig az azért évek óta 
küzdő önzetlen családapák hazaáruló, szájas, 
nevetséges alakok.

Mi választotta el Muraközt századok óta 
Horvátországtól ? Csakis a törökverő Zrínyiek 
s a muraközi nyelv ! Most már sajnos a letűnt 
nagyságokról c-upán álmodnunk lehet, de meg 
van még sajátságos nvvive Muraköznek s mig 
ezt a nyelvet szentségtelen kezekkel meg nem 
gyilkolják s Zrínyi volt jobbágyainak ma már 
szabad népét illír imádságok, énekek s mozik 
helyett magyar könyvek, újságok, polgári egy­
letek utján nem iparkodunk keblünkre ölelni, 
úgy igenis elvész Muraköz reánk nézve.

Elfelejtenünk nem keil, hogy Muraköz népe 
nem szláv táj, hanem esik nyelvileg eihorváto- 
sodoit magyar. Ezt bizonyítja nevük s az arc 
magyar jellege. Bizonyítja még az 1848—49. 
évi Jellasich katonák itt domborodó sírjai, kiket 
Muraköz hazafias népe űzött a Mura és Dráva 
habjai közé, s vert agyon a síkon.

Nem keli tehát dölyfósen elfordulni a kis 
emberek becsületes törekvései előtt. Nem kell 
szemükbe vágni, hogy „Maga akarja megmen­
tem Muraközt egyedül“, hanem támogatni keli 
hazafias munkájukat. Egy Muraközi jegyző 
gyönyörű müvet irt a vértanú Gasparich Márk­
ról. Munkája kiadásában a vármegye közönsége 
támogatta, de tudtommal érte egy elismerő szót 
nem kapott.

Azok, kik magukat kiteszik a magyar ügy 
hálátlan védelmének, nem jutáim ikra utaznak. 
A jutalom benne van a cselekményben, s az 
öntudatban. De igenis fájó tudat az eihagya- 
tottság! Nem az fáj a becsületes embernek, 
hogy ő maga eivész. Az eszme bukása lesújtó 
csupán. így veszett, pusztult a magyar. Magára 
hagyták az összes európai nemzetek, mikor a 
keresztény világnak volt védbástyája a török 
ellen. Magára hagyta a pártosság a muhi pusz­
tán, a mohácsi mezőn saját vérei.

Most úgy érzem, hogy nem hiába folyt a 
küzdés, a megye első férfiúi megtették az első 
nehéz lépést. A kormány tudomással bír a 
mura közi állapotokról, s hamarosan fog orvos­
lással élni.

Muraköz veszedelmes szélhámosai fel vannak 
ismerve, le vannak álcázva. A nagyhangú véde­

kezések, dörgő tiltakozások hangjából k >ag 
hamisság valósága.

A nép magyar akar lenni, óhajt tanulni s 
tudni magyarul. Panaszkodik, hogy nem érti 
az illír prédikációt, nem érti az imát és éneket. 
A lelki atya*) érzi a levegőben rejlő veszedel­
met s 1914 januárjában már magyar énekek, 
magyar szentbeszédeket fognak tartani az esküdt- 
bíróság megtévesztésére. A szép zengzetes magyar 
szó csak bizonyítéka lesz annak, hogy van ná­
lunk nyelvünket megértő horvát ajkú polgár 
elég. A századuk óta elnémult magyar temp'omi 
szónak van i• t közönsége, s nem ellensége. Da 
bizonyíték is lesz arra nézve, hogy az egyszerre 
„nagy magyarrá vedlett“ leiki atyus későn vett 
kezébe szappant a mosdásra, in -rt az 1904 tői 
1913-ig összegyűlt szennyest nem lehet egy 
mosással tisztába hozni.

Jön a fehér, szent karácsony, az újra születés 
ünnepe. Az 1913. év nyomorúságait felváltja 
az újév derűje. A Magyarok Istene reá tekint 
az ő reményfosztott magyar népére s az igazság 
lángpallosával fogja sújtani a nép nyelve, haza- 
fisága ellen törő merénylőket.

L?gyen boldog ez a vértanuk vérével áztatott 
Muraköz! S ha Zrínyi vezérlete alatt tudott 
vitéz, hős lenni, tudjon erős lenni, hogy nyelvét 
s hazafi érzését elrabolni ne engedje

Hozzá kell nyírni a tüzes gesztenyéhez, 
Muraköznek a zágrábi egyházmegyétől való el­
szakít ásáh )Z. Ez a mi magyar érdekünk, a mi 
belügyünk, csak m--g keli komolyan kezdeni a 
munkát. Ez a kezdet lesz Muraköz boldogító 
karácsonya.

*) E bekezdésben foglaltak Lajtmann György kotori 
adminisztrátorról szólnak, kinek neve lapunk hasábjairól 
eléggé ismeretes. A szerk.

A zalai tanügy.
Beszélgetés az uj tanfelügyelővel.

Öt évi programm.
— S ját tudósítónktól. —

Nem képzelhetjük cl ezt az ünnepi lapszá­
mot annálkiii, hogy abban egy fejezetet ne szán­
nánk annak a témának, mely évtizedeken át folyton 
foglalkoztatta a „Zsiamegye* hasábjait s amely­
hez ennek dacára, munkánknak tahin legkeve­
sebb eredménye fűződik. Ez az örökös témája: 
znia megyei tanügy. Túlontúl ismeretesek a vár­
megye újságolvasó közönsége előli azok a siral­
mas állapotok, melyek a zai a megyei tanügyet 
ország szeri e oly hirhedette tették s éppen ezért 
nem keli sok magyarázhat ás ahhoz, hogy milyen 
rendkívül jelentősége van annak, ht az arra 
illetékes tényezők közül valaki olyaa kilátásé-

A régi jó idők.
Egy zalai udvarház könyvesládájából. —

Szárad levendula a könyv elsárgult levelei 
között. Ntgyleve.il lóhí r minden hnrmadik- 
negvédik oldalon. É fakult virágok, régi emlé­
kek . . . Száz évnél is idősebb hangulat, száz 
évnél is idősebb tudomány . . . Egy könyv 
1787-ből.

Pozsonyban nyomatták I üskuti Nemes Lände­
rer Janos Mihály betűivel, épen pontosan 
száz húszon hat évvel ezelőtt. S most, százhuszon- 
hat év múltával előkerült egy ódon zalai udvar­
ház köny vesszek rév-véből. Ép on karácsonykor, 
mikor a modern könyvpiac ezerszám ontja az 
— árjegyzéket a könyvek százezreiről. Isten 
látja a lelkem, az elém került karácsonyi könyv­
it jel újságokból ez az ódonság kapott meg leg- j 
jobban.

Százhuszonhét év . . . Hol lehet a déli német j 
ilju, vagy szende rémet f raj la, aki ebből a könyv­
ből tanulta a zengzetes magyar nyelvet, hol 
lehet, aki üégyieveiű lóherekei, illatos taven- 
du.akat, szints virágokat szárított lapjai között; 
i-ki épen a szótár „szeretni = lieben“ szavánál 
helyezett el egy, még ma is aranyszóke, ma is 
selymes, lágy női hajfürtöt . . . Vájjon ki volt? 
Egy letűnt világ poézise száll ki a szuette, ódon 
könyvből, melynek komoly tudományos tar­
talma van. Komoly emiétíe annak, hogy a iégi

világ poétikus, szerelmes németjei még a ma­
gyar nyelv tanulása közben is ábrándoztak ; 
még komolyabb tanúsága annak, hogy nyel­
vünknek ekkor is akadtak rajongói, kik még 
annak terjesztését is szerencsének minősítették 
a — németekre.

*
1787-ben jelent meg ez az öreg könyv. Címe:
„Ungarischer Sprachmeister.“ Hatodik javí­

tott kiadás. Háromszázban»inoöt oldalon tanítja 
magyarul a németeket. Egy teljes nyelvtant, 
az akkori naiv grammatikai rendszer alapján, 
szótárral, a Rozsuyai-féle „huszonnégy óra alatt 
— angolul“ cimü gyorsnyelvtanokat plagizáló 
beszélgetési formákkal, magyar olvasmányokkal 
s ami talán legértékesebb benne : egy bőséges 
magyar könyv címjegyzék kel 1787-ből.

Az ódon nyelvemlék egész tanulmányt érde­
melne. A régi szók valóságos tárháza, melyből 
megtudhatjuk, hogy Coákiornyál azidőben 
„Tschackturn“-nak hívták németül, hogy a mai 
zúzmara szót „zuzmaráz“-nak ejtették, hogy már 
akkor is mai nevén volt ismeretes a ma kultur 
hivatást betöltő intézmény : a zálogház, hogy a 
ma már ismeretlen „zemes tsináló“ mesternek 
németül „Weisgärher“ volt a neve, hogy a 
„kispénzűnek már akkor is csak magyarban 
volt értelme, hogy az „emberről és annak rész­
leteiről“ szóló szójegyzékben található fel az 
„álnotíság“ meg a „gyanakodás“ épen a „pofa- 
tsont“ és „artzbőr*-rei egy lapon stb. stb.

Magyar olvasmányai természetesén h ű fotog­

ráfiái az akkori világnak. Érdekesnek tartjuk, 
hogy néhány mutatót közöljünk belőle. Ima egy 
kis szemelvény 1787-iki kereskedelmi levelező­
ből. — Egy fiatal kereskedő árukat rendelő 
levelében a többek között igy ir:

„Nagyra beleülendő Uram !

Az Urnák mindenfelé kiterjedőit jó hire s 
neve a kalmárkodásban okozá, hogy én, mint 
ifjú s fsak újonnan kezdő kalmár, az Urnák 
esméretségét keressem, hogy Kegyelmedtől 
némely pőrékét megnyerhessek. Hu tehát nagvra- 
betsülendő Uramnak tetszeni fog, méltóztassék 
illendő áru pori ék át a ide rekesztett feljegyzés 
szerint kezemhez szolgáltatni, tsak hogy a jó­
szág elkelő és hasznot fordító légyen. — Úgy
fog tudni az Ur velem bánni, hogy ezeutulfogva 
is hozzá folyamodhassam s köszönettel meg­
mutathassam, mely igen iégyek az Urnák szol­
gája, Jv. Imre.“

A válasz nemkülönben jellegzetes :
„Örvendezve értettem Kegyelmed ditséretes 

szándékát, hogy Isten segítségével maga tulaj­
don kalmárságát fel-állitolta. Ezen szándékához 
Felséges Úristen ezer áldását kívánom s részem­
ről bizonyossá teszem, hogy nagyra befsüiéudem 
kegyelmedet. Ennek megbizonykására imé a ma 
el-menö rend szerént való posta szekérrel, a reá
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kát tud nyújtani, hogy a rettentő visszamar - 
dottságban sinvíődő zalamegyei népoktatásugy 
belátható időn belül normális, elfogadható kép 
fog nyerni. Ez illetékes tényezők kozott is a 
legilletékesebb Zala vármegyének immár közei 
PKV esztendeje míícödő uj tanfelügyelője, önr- 
tnai Miksa, akinek eddigi rövid munkája ,s 
már annyi biztató Ígérettel teljes, hogy valóban 
megnyugvással kell venni azokat a kijelent - 
seke?; amiket ez a kiválóan tehetséges szak­
férfiú a gyászos hirü zalamegyei tanügyi álla­
potok szanálásának lehetőségeiről mondott.

Felkerestük ugyanis Szirmai Miksa tanfel­
ügyelőt, hogy Zala vármegyében szerzett eddi i 
tapasztalatairól egy kis beszámolót górjunk tme 
továbbá arra vonatkozó nyilatkozatot, hogy 
minő kilátásai vannak a tanügyi állapotok javu­
lásának s mikazok az eszközök, amiket a javu 
lás előidézésére alkalmasaknak vél. A tanfelugye.o, 
aki hivatalba lépése óta nap-nap után reggé, 
tői estit; folyt™ dogozik, késő délután is hiva­
taliban találtuk. Készséggel állt rendelkezi
hűnkre s lehetőleg minden kérdésünké símen- 
tőén nyilatkozott.
_ Tiszta képet a vármegye tanügyi álla­

potáról természetesen máig sem nyerhettem, 
kezdte válaszát kérdéseinké . Személyes tapasz­
talatokat, mondhatnám, a vármegyének csak 
egy részében, a Muraközben szerezhettem eddig, 
mert jóformán minden időmet itt a hivatalom­
ban keli egyelőre eltöltenem, hogy elvégez­
hessem annak a rendkívül nagymennuyiségu 
restanciának elintézését, amit itt találtam. 
Egyébként az adatgyűjtés nagy munkáját végez­
zük, mely szükséges ahhoz, hogy minden hiány­
ról teljesen áttekinthető képet nyerhessek.

__ Ami a nagy elmaradottság okát illeti,
ezt fői eg egyes vidékek népének nagy szegény-

Éppily határozottsággal áll,thatom azt is hogy 
^ , * ✓ \ tatáftiiörv iránti óözint6 jóina zalamegyei néPok ; fenhalóságoknál

dulat megvan az egyházmegy
ÍBf s Így bízvást lehet reméjm, hogy a kellő 
kitartással és ambícióval néhány evai g
jelentékeny javulás fog megyei népoktatásunk
üauében mutatkozni.

„Erre nézve egyelőre ötéviprogrammom van 
melynek keretében az alábbi három sz-mpou 
jelöli meg a dolgok sürgősségének sorrendjét 
Elsősorban az iskolákkal nem bíró «ozsegek 
jönnek, hogy mielőbb iskolához jUSsanaK. A 
legnagyobb akadályok és nehézségek itt vannak, 
mert a népszegénvsóg itt szerepe , min eg 
nagyobb gátló tényező. Másodsorban az a szem­
pont következik, W a csatlakozás, viszony­
latok (t. i. ahol több községnek van egy aozos 
iskolája) megszűnjenek ott, ahol a tanulok lét­
számé ezt kívánja es saját külön iskolához jus­
sanak azok az ilyen községek, melyekben meg 
van a megfelelő tanköteles-létszám. A harmadik 
dolog a sürgősség sorrendjében, hogy azo an 
a külön iskolával biró községekben, ahol a 
tanulók a meglévő tantermekben már el nem 
férnek, ez iskolák uj tantermekkel és tanerők­

kel bővüljenek. , , , ...
Az általános elv, amit munkámban mindig

követni óhajtok, az, hogy a szanálás minden 
, vonalon az eddigi iskoiafentartóknak lehető-eg 
1 minden sérelme nélkül, a legmesszebbmenő állam­

segéllyel történjék meg. A kormánynál e tekm- 
! tetben a legjobb kilátások a tanítói fizetés- 
I kiegészítésekhez vannak meg, de annyira tndo- 
j költ esetekben, mint a zalamegye, tsko aknái, 

a legalaposabb reményekkel lehet kérni az épit- 
! kezési segélyeket is. Üj állami iskolák építése 
! végett a napokban terjesztem tel az 19tD vi 
! állami költségvetésbe illesztendő szükségletet,

ex........ .. ---------------r- 1 ami mintegy 50-60 iskola felállítását célozza. ^
»égében, az anyagi eszközök teljes hiányában j perä/0> ha majd az olyan esetek ismétlődnek, 
látom. Első a kenyér s csak aztan jön a betű, j mjnt a zalatárnoki, akkor alaposan elmehet a 
— ez a nép felfogása, ami teljesen érthető, j mjujgzter kedve a nagy jóindulatok gyakorlásé-^ 
ámbár, ha fordítva volna, vagyis első lenne a j ^ ^alatárnok azt a kedvező Ígéretet nyerte, 
betű, a kultúra szükségessége, akkor u kenyer ; . y a község által eddig iskolafent art ás címén 
megszerzése is könnyebben menne, mint a tei- ; ^vente fizetett 4000 koronás kiadásával amorn-

y 1 Z jT\\___ ~ 1 g' U ~ T't -X G rj HVlO Tíl & t" I - . , , • . 1 /# " Z I 1 . ínlzZhlo Íz A ! tflÁuT A1 t,

Csöndes halleluja.
1.

Mikor szemedbe néztem legelőbb,
Elült a bánatom, e törpe tűz,
Arcom elpirult, mint gyönge gyermeké, 
Ki nagy könyvekből vig mesét betűz.

Es bámultam a sok bibor betűt,
— Szememről letűnt a regi átok.
Csak annyit tudtam félve kibetüzni: 
Dalolj vígan! szivedbe látok.

II.
Mikor meg bus szemembe néztél, 
Szivemben fölszakadt a tar múlt. 
Alatta, hej, ezernyi emlék bámult.
Es fölriadtak áléit dalaim :
Sok régen elhunyt, merev holtam 
S a legszebbiket néked eldaloltam . . .

\

jes kuíturátlauság állapotában. Da az axiómát j 
nálunk csak papíron lehet megfordítani. ^

__ Egyet én is egész bizonyosat mondhatok : j
tény az, hogy nem a legkedvezőbb állapotok \ 
uralkodnak a zalamegyei tauügy terén, de azt 1 
is egész határozottan állíthatom, hogy nem min- | 
den oiyau sötét színű, mint ahogy azt általa- j

O * _ x. _ i X. ,n‘í 1 krv AjOn '

zálhatja a létesítendő uj állami iskola költségéit 
és az amortizáció ideje alatt iskolafen tartásra 
nem kell fizetnie, vagyis régi és állandó kiadásai 
semmivel sem szaporodnak és emellett lesz uj 
állami iskolája. Zalatárnok bö’ciesége ezt a ked­
vező föltételt nem fogadta el és a község fizet, 
tovább az évi 4000 koronát rozoga iskolájánakvti ------~ --------- 7 ..... .. ! ív v au ív v, *  ------ ^ '

nosan festették. Felette vigasztaló különösen, j feQtartáSára s uj iskolája, emberi számítás sze- j
1 _ « /[..KAn rw z*.trit n v. li A151(1 liä i i i__\ I?r. o !rílnf olon HZOH*hegy az egész zalai népben megvan a haladás j 
jzeiieuie s igy igazán csak a nép szegénysége ■

rint, soha nem lesz.) Ez a képtelen eset azon­
ban remélhetőleg nem igen fog megismétlődni.

[ehet egyedüli oka uépoktatásügyuak elmara- » Zalamegyének 180 községe van iskola neiKul, 
dvtiságanak. Szerencsére a közoktatási kormány- j t(;|lát j^en n8gy feladat vár rám és hivatalomra,

11. L Aaó'ry \7'AY\ 111 ACT 1 1V 6 D t , • - 1 ... <fl _ Z L .-x
íuUsaganaK. ozeieuvsüic * --------------- -------- . v $ tehát igen nagy íviau^v v«* --------
vau a legnagyobb hajlandóság van meg ilyen j dQ merjük remélni, hogy kitartó műnk 
eseteknél a legmesszebbmenő segítség nyújtásai a, _ [ehet eredménytelen és már ez az öt év 
aminek fényes példájául szolgái, hogy egye iu hozza a maga iegszebo eredményeit. 
y hónapban 29 ezer koronát adott a miniszter | 
a zalamegye, lankók fizetésének kiegészítésére.

a nem 
meg­

tett jel alatt egygy ládát jól bétsinálva küldök, j 
ősze rakva a kívánt Frantzia és Angliai orszá­
gokból való jóféle portékákat. Ezeknek áruk 
781 Tsászári tallér 12. Gar. Mely summát leg- 
közelébb való alkalmatossággal fog nagyra- 
betsülendő Uram kezemhez juttatni. Vélem tsak 
tessék parantsolni, magával bizonyosan el-lntett- 
vén, hogy hiv szolgálatomban hiányosságot nem 
tapasztalam!, ki ib áihatattosan maradok nagyra- 
betsükndő Uramnak mindenkor szolgálni Kí­

vánó N. Pál.“
A mai „jegyzőnk tisztelettel“ formájú keres­

kedelmi stilus udvariassági együtthatója bizony | 
mé r gyarapodhatnék a régi példákból. j

Nem lesz érdektelen például, a könyvnek az | 
a beszélgetési gyakorlata, melyben a »szoba- 
leányzó“ alkuszik a paraszttal, mondván , adok j 
! humánokért tizenhárom garast, a tyúkokért . 
tCeneauet » tsirkókért pedig nyótz garast mind- 
nek f/rjáért és így kend ki vagyon fizetve “
A paraszt felel: „Elegendő árra lessen azok­

nak igy is-“ .
Régi jó idők, hol vagytok ? Egerszegi drága- 

gite ne szógyenktzz, hiszen ma csak annyi 
hatos egy csirke, mint ahány garas volt parja
tízázhuszóuhat évnetí előtte.

rimes leoninusokban foglalt 38 étrendi szabály, 
melynek néhányat közöljük. Megjegyezzük, hogy 
a versek sokhelyütt talán jobban sántítanak, 
mint maguk a regulák :

Mossa magát reggel kiki vízzel, ugyde hideggel, 
Nyújtózzon frissen, hajait fésülje jelessen,
Járjon sétálva, fogait tisztítsa vakarva :
Kik ezeket mivelik, testek tagjait erősítik.

Élsz, ha piros borral, huslével, ujj tojománnyal 
És szép sémiével, testednek bírsz erejével.

Bort vékony vólta, szaga, színe vagy ize próbálja. 
Ez ötre vigyázz, jó bort, ha te innia kívánsz: 
Légyen erős volta, friss, hives$ jó-szagu, tiszta.

Nagyon egyszerű szabályok ezek is:

Ha sok bort ittál s terhet te fejednek okoztál,
Jó bort reggel igyál, friss voltod helyre viszont áll.

Mikor ebédet eszel, akkor vizet innia nem kell, 
Mert gyomrod hidegül, véred erőtlenül.
A barmok vízzel, de borral éljen az ember,
Légyen az, aki nemes — viz italától üres.

Hogyha fejed szőrét elhányta: kennie bőrét 
Jó veres hagymával: mert ékesül újra hajával.

Fördó. szél, borivás, bors, tűz, por, hagyma, vigyázás, 
A siralom, szerelem (1) rontja valóban szemem.

jMiért hidegebb a csókom.
Ablakomra kárpitot akasztok.

Ajkam énekelni, jaj, ma nem me) ,
Tele van a lelkem félelemmel 
Kint kósza őszi szél fut át a házon,
Ma bánatom le rázom.

Ha itt lennél, most sorba kérdenéd:
Hogy miért tudom a kint kacagni ma,
Hogy miért van arcomon merész öröm, 
Szivemben uj, alázatos ima.
Es kérdenéd, hogy miért vagyok vidám ;
Kis ajkadon nevetne újra vig dal.
Leülnél a megkopott díványra;
Mesélni kezdenél és szavaiddal 
Homlokomról sok redöt elűznél.
S mikor bucsuzáskor csókot adnál, 
Mosolyogva, forróbbat a tűznél,
Fülembe súgnád suttogó szavakkal
__ ()j te rég lehűlt szirom, halott virág
Hogy nem vagyok a régi kis fiú,
Homlokom tüzes és valami rág,
Mert csókom máskor perzselöbben égett, 
Édes volt és százszor tüzesebb.
Hugóm, akkor megmondanám neked,
Hogy nem mar engem bú, se kin, se seb, 
Hogy azért volt a csókom máskor édesebb 
S azúrt ég kevésbe mostan ajkadon

dek‘
Vannak a könyvben „tréfás időt töltő beazé-

ís:
j „Két rossz vallás vagyon: a kárvallás és a 

A könyvek legérdekesebb része még.s az a » LúvaLáa.“

„Kenő nem sokat ér: „beteg ember böjtje» 
részeg ember imádsága.u

„Hármat néznek íeg ősszőr a kalendárium­
ban : a Farsangot, az i un epeket és a — név­
napokat.“

„N^gy dolgok nem engedik magukat titKölni : 
tűz, szeretet, szegénység es a — köhögés.“

„Kérdeztetvén egyvalaki, melyik légyen a 
legdrágább viz, azt feleié : melyeket a kortsmá- 
rosok a borba és a prókátorok a tintába 
kevernek“ stb.

Nagyon értékes vésze a könyvnek az a konyv- 
je.gyzék, melyben szak szer ül eg 1 < csoportban 
több mint száz magyar könyveimé van felsorolva.

A könvv címlapján ezimbolis/.tikus rajzban 
egy hatalmas épület előtt az ősmagyar ábécé 
rovásíráson betűi láthatók. Az épületen ezek a 
feliratok vaunak : „Könyvtár“, „nemzeti iskola“, 
„írás“, „olvasás“, „értelem“, „beszéd“. Istenem, 
vájjon 1787-ben is oly távol állottak ezektői — 
Magyarországon ?

’t

*
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[gyen a 
I irtsmá- 
tintába
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könyv- 
portban 
sorolva, 
[rajzban 

ábécé 
ezek a 

[iskola“, 
Istenem, 
latoi —

Mert felét, a szila jabb felét,
Hugóm ne sírj, ne sírj, másnak adom.

( gye megbocsátasz. Szinte látlak:

Halvány ajkad bocsánatot lehel.
Ktnt hullni kezd a hófehér pehely.
Órám rémesen, rekedten üt 
És csend lesz mindenütt . . .

A szürkület szobám elé szaladt.
Catomio Sándor

Csütörtökön dec. 25-én 

és pénteken dec, 28-án

APÖLLó 

MOZIBAN
világhírű sláger kerül bemutatásra

A zalai múzeumok
érdekében.

A „Zalamegye“ számára irta: Sági János.
Zalamegyében ma már négy múzeum vezetői­

nek ad gondot a gyűjtemények fejlesztése. A j 
sümegi állami Da rnay-muzeum, a keszthelyi i 
Balatoni Muz um már elég szép gyűjteménnyé 
dic ekedhetik. A f-jles/ués e'ői azonban inéi 
bizonyára egyik sem akar elzárkózni. A zala­
egerszegi főgimnáziumban i< hozz íláttak egy 
gyűjt eménv létesitéséh -z. Legujab!
Ni-gykanizsa kapott ál-ami segítsége

ncsolatos

tizenöt példányban és küldje meg a fővárosi 
lapoknak. Az én tudósításaimat mindig szives a 
közölték. Hassunk oda a sajtó nagy ereje ve , 
hogy a közönség mindig foglalkozzék a múzeu­
mokkal. így majd ha régiségkereskedő toppan

jut a muzeum és legalább aa házába, eszébe 
nagyobb pénzt i 
oda.

érő tárgyait adja ennek

gujaooan p alig 
és buzdí­

tást a könyv*, rr. 1 
ez. Ennyi jó 

Az országban,

muzeum szerve­
zéshez. Ennyi jó szint- sok is egy vármegyében.

Ha a városban járási, megyei, vagy országos 
gyűléseket tartanak : a muzeum vezetősége az 
elnökséghez írjon levelet, melyben értesíti a 
g, ülést, hogy tiszteletére megnyitotta a rnuzeu 
m t és tisztelettel meghívja a tagokat. Az Lyen 
fi ' V lem jól esik az embereknek és hálát ébreszt 
a muzeum iránt. A tanítók, papok, jegyzők 
gyű leseinek tárgysorozatába he lehet illeszteni 
a muzeum egyiK vezetőjének előadását, ameiyen 
mutasson be a régészet v igv néprajz köréből

■rte mindenütt, sorban nyíl | 
nak meg a kultúrpaloták, melyek mindegyikére j 
ráfér a gyűjteményeik gy rapitása.

empóriumaiban |

detet kés tarfoglalkoztató néhány é 

a társadalmat át- és áthatni a nemes

Azok, akik Mugy r »rszá<
azdag Igyönyörködtető, szórakoztató, tanító,

I közgyűjteményekről ábn-.-<1 .znak, bizonyos fájó j
régiségke n-skedők érdekes \ 

A régiségkereske-
érztssel látják a 
k rakatéit, zsúfolt r-» kúrái* 
dók nemcsak Budapesten, hanem az. ország 
nagyobb városaiban is kelleténél sokkal nagyobb 
mértékben elszaporodtak.

H ' nálunk a lek szeretHe jobban ki volna

rr

Drámai színjáték 3 felvonásban.

V igjátéti 2 fe vonási an.

fejlődve, a régiségkereskedők nem érnének el 
akkora sikereket, mint amekkorával eld'cseked- 
hetnek és nem gazd igodhatnánuk meg a potom 
pénzen összevásárolt tárgy i1 on.

Ahol a polgárság méltányolni tudja, hogy 
mit j- - ut a varos kulturális életére, jót jöve­
delmező i<leg nf irgalmára a muzeum, ott a 
régiségkeréski dő nem boldogít h «t.

Kevés léleknek jut eszébe, hogy a nem hasz­
nált és az eltűrés veszélyének kitett régiségeket 
lob j- ülj-; valamelyik muz- unnak, akár raegv<- 
t. he is. Ha azonban régiségkereskedő vetődik 
a port áj: ra, ennek, s«1 szó, se beszéd, örömmel 
eladja a largo at, érékének százudréa/.uyi arán.

ti fk ember érié, ha az előtte értéktelennek 
látszó »vackot t a rCgisögker-skedő ingyen is

a
gyah

így keli 
ágit ációvai.

A falu intelligenciája a la határon feltűnő 
régiségkereskedőnek, aki utóidig múzeumi m ig- 
hizatást h;/udik, a keze alá nézhet. Az ilyen

I szélhámosokat a jegyző űzze el a faluból.I .! A nagy nemzeti 
belügyminiszternek

tkba való
pzsi sáfárai ellen. C 

kit, elöljáróságokat, hogy az iparengedély yei 
házalást enged *lylye: nem bíró kalmárokat távo­
li sák el a faluitól.

Végr -, miért lehessen épen a nemzeti kul­
túra kárára házalni bőidognak-b »ldogtaiannak?

Törvényt keilen- rá hozni, hogy a régi emlé­
keket külföldre szállítani nem szabad. Az ilyen 
törvényre külföldön már van példa. Miért kell­
jen e törvény megalkotásában nekünk lenni a 
legutolsóknak, mikor jóformán mi vagyunk a

érd ikre való tekintettel, a 
szigorú >b rendszabályokat 

kellene felállítani a muz- ti nókba való tárgyak 
tv pzsi Hitiarai vueu. u ' 1 sitiiui kellene a jegyző-

legszcgéuyeiiOek múzeumokban 
áll legnagyobb érdekünkben

tehát nekünk 
az, hogy meg-

m-ohs < k még megmeuthetot.

Hsiyárak:
Páholy (5 személyre) 5 korona. 
Körszék 80 fillér. L hely 60 fillér. 
H. hely 40 fillér. Ili hely 20 fillér.

elviszi a 
lakásban, 

A re

I áh alól. Aliitok is hányótyódjék az a
a sok finom, modern dolog között ? 

-ég kereskedők ma már hihetetlen mér­

mei vikben ne lenne olyan szatócs és házalóidé
b r, aki nem állana összeköttetésben fővárosi,

% Délutáni előadáson leszállított J 
í helyárak. — Bővebb a műsoron. ]

Varró iskola.
Alulírott, ki a nagym. vallás- és köz­

ok lat ástigyi miniszter nr megbízásából két 
éven át voltam a helybeli állami polgári 
leányiskolával kapcsolatos női kézimunká­

im folyam felső ruhavarrás és szabás tan kő­
lisztéit szülőket,

! lékben h- in Sózzak az országot. Nemcsak maguk 
j utaznak, hu nem rendes fizetéses alkalmazottaikat J is utaztatják. Ma már alig van Zalában falu,

1 , ^ emh,
j főt kit földi régiségkereskedővel. Ha ez a szer- 
j vezet továbbra is akadálytalanul míixödh üik, 
j ak or a h iz.ti és m gy - t múzeumaink elő cl 
j harácsolja a gyűjt-menynek való anyagot, mire 
I muz urna ok fim nr doek. Es a kereskedelem 
> hazai ku túránkra vaiófagos veszedelmet jelent. 

Nézzük azokat a módokat, amelyekkel eden- 
t-fi ly ózhat nők a r gsségker skttdÓK mű -uniósét.

A mu - itmok vezetőinek oda kellene hatni, 
hogy a közönség a múzeumokat megszeresse. 
A muzi umoklum a tárgyak alá írjuk oda az 
ajándékozó nevet, mert az kedvet éi»reszt mások­
ban is az á dozatkészeégre. Nem is arról van 
szó, iiogy az emberek beteges hiúságát légy z-

tiziníe iiili-t-tte!:, hogy mennyi értékes anyag 
megy ki u küllőidre.

Arra is gondol hatnánk, hogy mivel a régiség­
kereskedők most nagy erővel dolgoznak és tíz 
év múlván kiüríthetik az országot, egy igen 
nagy összeget kel a ue fölvenni a költségvetésbe 
az ország f’ölgyüjió e érdekében. Mostani viszo­
nyaink között azoniian erre a nemzeti áidozut-
készségre n< in hzami /i,ttunk. Egyébként ;s az 
a meggyőződésem, hogy a rendes hivatásuk 
melló lekötött vidéki múzeumi vez tők és a 
budapesti múzeumoknak elfoglalt tisztviselői 
nem tudják e;km úlyuzi.i a kereskedőknek sza­
zakra menő gyiij’őit. N in tudnak és nem is 
ak r ha inak vi rsviiyrc keim ezek igéuytelensó- 
govei, üzleti furí-iügjával, li zud »zásaival.

N nos ti ii.it s h gyau sem más hátra, mint 
az, hogy a ui tuen r.oK közeledjenek a kereske-

igen
t
nője, értesítem az
hogy Csányi-utca 54. sz. a. házban varró­
ink ólát nyitottam s a fel<ő ruhavarrás és 
szabás tanítására növendékeket elfogadok. 
Iskolámban a növendékek tökéletesen meg­
tanulhatják a felső mim varrást es szabást.

Tandíj egy évre 1U0 korona, mely 
összeg fele beiratáskor. fele pedig felév 
után fizetendő.

Elfogadok továbbá mindennemű felső­
ruha u. m. pongyolák, blúzok, aljak, 
díszruhák, kosztümök, kabátok stb. készí­
tését a legfinomabb kivitelben.

Tisztelettel Grész Paula.

(főshöz, szoktassak i- ez- 
szemben vaió kapzsi.-ugrói. Nagyon mernem aján­
lani, In-gv a l anács, a I óiehigveióség és a 

múzeumok delidéből szervezzenek egy
lenne

-I a. rnuzeu uokd a í

bud i pesti
vásárló-bizottságot, amelynek kötelessége 
a régiségkereskedőket idókózöukiu 
gat ni.

m-g'á o-

gessük, csupán csak a köteles fi .yelmet, a hálás 
megemlékezi st óhajijuk ezzel dokumemáíui. A 
múzeumokban több táblát helyezzünk ei azzal 
a fölirássai, hogy a közönséget kérjük az itt 
iáiható tárgyakhoz hasonló tárgyainak szives 
ajándékozására.

A múzeumra felügyelő szolgát, alkalmazottat

A bizottság felülemelkednék azokon az egyéni 
ellenszenveken, talán . ényelemszeveteten, am -ly 
most egyes közgyüjt unények őreit a régiség­
kereskedőd kel való közelebbi nexustól vissza­
ül ríja.

Attól nem kell fél u, lofe. az ilyen bizottság

ki ki tanítani arr hogy látogatók a t szóval
látogatása fölemeli az (rakat, sót inkább higy- 

azt, hogy mérsékeli. Mert I iszeu ha
is kérje az alkalmas tárgyaiknak átengedésére. 
Tudakozódj >n mind-nkinéi a tárgyak különféle 
nemeinek lölsoroígatása mellett, hogy od sh z i 
nem hevm-e a miueumba vaó tárgya ? A a »fii 
míves látogatóknál nyomozzon, vájjon akar ő , 
akár mások nem találtak-e a földben régiséget ! 
Figyelmeztesse őket, hogy ha í.y.-uekrj bukkan­
nak, azt hozzák be a muz utuba.

A Balatoni Múzeumban mi egy nagy üveg- 
szekrényt helyeztünk el s a födelét persely- 
formára csináltattuk. Egy í »lírással kérjük a 
közönségei, hogy a régipénzeit dobja ide be.v. 
Ennek a gondolatnak igen szép eredménye lett. 
Különösen a gyermekek hoznak szép szám au 
régipénzeket.

Ha a muzeum jelentékenyebb ásatást végez, 
!n érdekesebb feleihez jut, írjon ró a néhány 
érdekes sort, ezt írógép» u sokszorosít!üss i tiz-

Ju
r- skedóu A 
vásárol, a k 
a zu au meg 
attól, hogy 
a

a kp* 
mely tőle sokat 

juttatja az áru» ;
,i.

but »ti piac i van, 
k'.v ide szívesen
az éri is o'C'óbban a-iná, mert lelne 

111 a bizottságot Cereszti, akkor ez 
viszi el a pénzt.másik kereskedőn ‘k viszi el 

Mindent összefoglalva, kimondhatjuk, hogy a 
muz- unióknak a régiségkereskedőiben bizonyos 
tokig munkatárstkat kell latinos s nem szabad 
megvárnunk, inig a múzeumok közönyössége 
mellett a kereskedői mindent kü földre iitarái­
nak, ahonnan valamikor majd drága pénzűi is 
visszavásar linó i a u, amit a kor iskediíktól tör­
li uő áron vehettünk von t meg.

A zalai muzt umok kérj-.nek meg a nagyobb 
városokban egy közös m-gbiz >** it, aki a megyei 
vonatkozású tárgyakat a régisegkereskedősne! 
szemmel tartja.
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E^ersze^i panoptikum
Jól nézünk ki!

Szokatlanul 'ól nézünk ki. Nemcsak azok, akiket a kővetkező két 
oldalon di- Szepessy barátunk mesteri ceruzája torzított szép emberekké, 
hanem jól néz ki lapunk, mely karácsonyra ilyen -gazán nem minden­
napi meglepetést szerez olvasóinknak; de legjobban fogunk kinézni mi, 
az u. n. szerkesztőség, ha talán ezeket az elsőrangú torzképeket olyan 
szemmel fogja bírálni a ny. (nyájast jelent e rövidítés!) olvasó, mintha 
a lerajzolt urak tényleg nem volnának ilyen csúnyák, vagy ilyen szépek. 
A művész munkája ezekben a képekben nem a karácsonyi számra 
készült Rajzai közül találomra kiválasztottunk egy csomót. Annyi-, 
amennyire épen szükség volt. Azok, akik így kerülnek nyilvánosságra, 
ne vegyék zokon. Láttunk már náluk csúnyább emberesei is. Akik 
pedig nincsennek itt „kipellengérezve“, ne örüljenek. Láttunk már náluk 
szebbeket is — lerajzolva.

Ez a kis ege rezegi panoptikum. Nem keli hozzá t .magra- kikiáltó. 
Beszél önmaga helyett ékesen, a dr Szepessy talentumáról.

T)r Balds Béla főispán az első kép.
Nem azért közöljük, mert a fői-pánt 
ábrázolja. Nem is azért, mert jó karri 
kát ura. Ennek a legrosszabb, hanem 
rajznak elsőrangú. Az a pár vonás egy 

’ mesteri fényképet, megszégyenít. Egyéb­
ként öv Balás Béla főispán most Buda­
pesten tartózkodik s maga fog legjobban 
meglepődni, hogy látatlanban ily jó 
rajzot talál magáról n Zalamegyéhen. 
Róla külőmben mar sok jót Írtak, de 
rajzolni aligha rajzolhattak jobbat, külö­
nösen, ha csak úgy látásból kapják le, 
mint művészük — a cukrászda abla­
kából.

Odor Géza pénzügyigazgatót ábrázolja 
a másik k^p. Az estélyi öltözékről 
senki L. se gondolná, hogy az %estélyre 
járásnál jobb foglalkozása is vagyon.

T881 s

edig van. Az adófizetés legfőbb őre 
megyében. De olyan jó, hogy nem- 

i.ak a szegény adóhátralékosok kéré- 
:uek enged, hanem nekünk is — 
legbocsát, araiért kopasz fejjel karri- 
aturázta le Szepessy mester. l)e talán 
pen ez adja meg a rajz zománcát s 
eui a királyi tanácsoss-'g, mdvm-k 
pen ő az egyedüli viselője Eg- r-ze- 
en és — ezidőszerint.

Kora reggel kel, egész nap d »Igozik. 
Óriási kórházi és magánprakszisa mellett, 
ime arra is ráér, hogy egy jólsikerü t 
kun i ka túrában a Z t la megye hasábjain is 
megjelenjek. Erről kellene ráismerni Ordner 
doktorra, ha egyébként a rajzravetett 
pillantás azonnal meg nem győzne arról, 
hogy a legpompásabb diagnózis mégis 
csa k a — kan i ka turistáé. Direkt akkor 
találta lerajzolni, mikor moró/us arc »t 
vágott, pedig : z egerszegi kórli íz igazgató 
főorvosa mosolygó arccal s a leg jobb siker­
rel végzi a legnehezebb operációkat. A 
rajzon természetesen haragos épen, mert 
lerajzolták. Valószínűleg még jobban meg- 
u< heztel ezért a kiszerkesztésért s azt kí­
vánja nekünk, hogy sohase legyünk — 
betegek.

v ; I || | Korunk egyik ieg-
* f-:-j jf <:> érdekesebb afférjának a

ft '• - h V. hőse van itt ezen a
> v ; í ';$?/• *. csepp rujzon : Miludo-

f ‘ ’ vies Géza volt huszár
■ | ; :S>b»|.i.«..y «•

> > ?, , J'-I-Oesr »“l-
(elkelő közhu-zár és

... "si, :i '»I«* ki
* '--i'tőM i§:2.M pompás kis vi tájában

x,:v»’|*U fi' lő/ nevetve nézhet azokra,
^ Ú UjjjM kik titkokat keresnek

. , r" az ő életében, holott
^Jpgiv- ítiy a titok csak abban rej-

líÜsSRáii^-ffc-Y.'. ■ '***»-* parkettje u»án fel kell
találni magát az emhev- 

nek az Egerszeghegyen is. Ott él Mibálovits, sőt 
itt él közöttünk. Elérte a nyárspolgári végzet még 
abban is, hogy egyik takaréknak igazgatósági tagja 
8 ez nálunk mindent pótol. Talán még azt is, ha nem 
bolygatjuk több írással Mihálovits Géza elmúlt idejét.

*
— Hogy van németül 

medve.
— Bär.
— Milyen nemii német­

ben a medve. Der, vagy die ?
— Érdekes, a him az 

him nem ü, a nő az rőnemü, 
a lx cs . . .

— Látod, nem igaz. Menj 
ki az erdőre és holtbiztos, 
hot v akár him, akár nőstény 
medvével találkozol az mind­
egy. Feltétlenül megleszel —

Ez a vicc a jobbról levő szemüveges urnák tulajdonítható, ki viszont 
dr Szepessy Gézának kőszönh ti, hogy ezért a szójátékért elvette méltó 
jutaimát s lerajzoltatott, de hogyan ? Ez a hűn-elés meg van szolgálva.

Legjobb kedvem volna nevét sem elárulni, rmot ugv még legjobban 
megtudná mindenki, hogy a Sógor-egylet érdemes a lel nőkéről Ödön 
bátyánkról vagyon szó, de gén ere Ellmann. K ülőmben ő maga is el­
ismeri, hogy karrikaturája rendkívül rossz.

Ezt persze Szepessy barátunk is osztja s ezért, mi elárujuk, 
hogy a többi rajzoknál is mindenki összecsapta a kezét :

— Szent Isten ilyen vagyok éu ?
— Nem, — volt legtöbbre a válasz, — csak a Szép ssv egyszerűen 

— megszépített.
Az igaz, hogy még egy ilyen szépítés s aztán . . . Nos, aztán ? . . . 

Hát aztán ?

A jeles kriminálisfa, ki felmen­
tetett egy csomó férj gyilkos asz- 
szonyt, de viszont elitéli a mai 
kormányt. Igazán elsőrangú rajz 
s bizonyára mindenki felismeri 
benne dr llajós Ignácot : az utcán 
áll, beszél, talán épen a kis Holcer- 
rel, azért néz úgy a magasba. 
Lehet, hogy a legközelebbi védő- 
beszéden töri a fejét, bár erre 
aligha van szüksége, mert a védő­
beszédeket a mancsét Iából is (sőt 
néha azzal együtt) kirázza. A rajz 
nem az egyéni nagyságot deval­
válja kicsinységével, de viszont 
nem árulja el sem a pákái szor­
galmas gazdát, sem azt, hogy 
modellje utálja a — politikát.

*

A zalalövői vasutat építette a jó 
öreg Feiles bácsi. Elkészült a vasút 
Már robog is, ha széllel megy. S 
ha nem megy széllel, az sem olyan 
veszélyes. Ha az ember vicinális, akkor 
addig áll m-g a sok fene állomáson, inig 
egyszer célhoz ér. Ezért kell a sok állo­
más a vicinálison, valatninlh így az a 
sok műszaki, közigazgatási, mű-anrend- 
őii, rendtanműtőri, műrendtanővi, őrtan- 
műrendi a mit tudom én milyen be­
járások is csak a kijárások ellensu yozá- 
sára szolgálnak.

De hát erről Feiks bácsi nem tehet. 
Tény, hogy ez igy van s arról sem tehet 
hogy lerajzolták. De mindennél igy 
van az ember. Lám a Feiks bácsi 
mégis nem azért ment el Égerszögről, 
hanem azért, mert itt igazán unalmas, 
ha még az ember — vasutat sem 
építhet.

*

w.X

o'/---.. >*
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u »ígozik.
1 tnel let 1 
jólsiUerü t

m Ordner
:’J /.rávetett 
Kne a ndi 
izis mégis 
^ t akkor 
/US arc >t. 
'/■ Utazgató 
|> >bh HÍkt‘1 
dókat. A 
pen, mert 
»lián meg- 

s azt ki- 
cvv ünk

ki viszont 
vette méltó 

szolgálva

égj oh lián
éról Ödön 

el-

elái u juk,

egyszerűen 

ztáu ? . . •

ette a jó
It a vasút 

megy. 
sem olyan 
lális, akkor 
máson, míg 
a sok á!lo- 

h így az a 
mű; anrenil* 
nőri, Ortao- 
m ilyen be- 
lensu jozá
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És "most ?
törvényszéki jegyző. Sú'ya 128 kiló és hétfőn van 
karácsonyfa egylet estélyén fogja magát produkálni.

Elsőrangú komikus. Mint mozi­

W itt eh Zoltán kir. 
hiiutető tanácsban. A

O.

színész, vagy kupié énekes vagyont 
kereshetne. Hanem a Z itvi jó fiú 
s ha már nem akar keresni, de 
legalább nem is szerez. Szerezni 
legfeljebb időt szerez magának 
arra, hogy mindenkit megkacag­
tasson, aki társaságába kerül-

jól világítanak . . . 
két is?

Szeretnék róla valami humoro­
sat Írni. De lehetetlen. Talán azt, 
hogy a Klubnak háznagya s most 
is azon méltatlankodiK, hogy éjjel 
nagyon sokat világítanak a Klub­
ban. Vagy talán azért, hogy m m 

Csak azt szeretném tudni, honnan tudja bármeiyi

j

I

1

*

Szintén a Karácsonyfa egylet egyik 
sláger szereplője lesz : Bubics Tivadar 
a raegy< házi arany ifjúság kiváló tagja 
Most a tangót fogja lejteni hat párad 
magával — A tanító külőmben már 
nálunk H hódit. Hiába, a tan^ó láz. 
oly tu lengő (majdnem tu tangói irtain,) 
hogy nz ember szinte arról is «/erei ne 
vagy egv két rajzot bemutatni. Egyelőre 
azonban elég lesz az is, li >gy mi be­
szerzői uk egy kis neheztelést ezért a 
rajzért, mert hogy ily módon elállójuk 
a mulatság főtitkait. A rajz egyébként 
jó . . . Mint rendesen — másoknak . . .

*

Vendel jön, UI linger Vend 1 :
— Fá, Pá, Grácia Kisztihende.
És még ma is — liatvan évvel a 

vállán, csak marad, a megkapott fényes 
katonai mundérok elnyüvője, összekötő 
kapocs a szerelem és egyéb izenelek

\ > ŰZZ 
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terén, érintkezési att sé a zálog­
kölcsön üzletekben, a bű és nvg- 
bizható kü dönc, kiből vassal s- tn 
lehet kihúzni a titkokat, szóval 
oyan ember, ki hat variévig élt 
: bhól, hogy egyik nap elmúlt a 
másik u*án.

8 ebben a hatvan évben van 
poézis is . . . Es Vendel meg­
jelenik rajzban és írásban, de 
életben is, ha netalán még vala­
kinek eszébe jió rajta segíteni . - .

*

Ez az tir, itt alant, kérem 
szépen nem hajspeciálista, mint 
az du síliftjei hői bárki ráfoghatná. 
A hajhoz kevesebb köze van, 
mint nincs. Különben ügyvéd s 
mint ilyen, majdnem a legfiata­
labb. Mégkiiiömbeu lapunk jeles­
től íu munkatársa. Vasúti ügyek­

ben elsőrangú tudó útik házi 
kezelésben. De nem ő az ok>, 
hogy a Keleti Ex presst nem 
rajtunk keresztül építették. 
Rendületlenül hisz a város 
jövőjében. Termete inkább ala­
csony, de arányos és ezért az 
ismertetésért alighanem szorul 
tőle a cikk szerény Írója . . .

Ujahban csak megígéri cik­
keit és nem Írja m>g őket. 
Született újságíró ezen a cimen 
8 állandóan zsebében hord egy 
gyermekkori fényképet nagy 
— hajjal.

Neve dr Gerencsér Lijos.
Ja, igaz Sümegen is volt ü 

Nem mindig, gyakran késő.
gyvédjelölt s jelenleg is nőtlen. Kora . • • 
T. i. a lefekvés! ideje.

Hantke Emil.
Hosszabb mint a klisén. Bemutatni

nem kell. Külömben azt mondja, hogy
róla egyetlen jó karrikatura van : a 
saját képe. A többi igazán szépítés.

Ennek dacára a szolid életnek is
tisztelője, kedvelt tagja a társaságnak
és viszont.

Ellenben hivatali szobájának ablaká­
ban virágok szoktak zöldéiül és ottho­
nába is megszokott térni s azért neve­
zik Bubinak, mert, mert, olyan gyerme­
teg termete vau. 193 cm. magas.

♦
Ez a jól álló halálfej már szerkesz­

tőségünk beltagja: Gürtler kollégám, ki 
szükehb hazájában elismert szép fiú,

aligha szolgált rá erre az ábrázolásra, 
mely talán az egész gyűjteménynek 
legötletesebb, legpompásabb rajza.

Maga leábrázolt a rajznak ezt a óimét adta : „Tömeghalál Zalaeger­
szegen, vagy két szem a Z damegye hasábjain . Küllőmben 1 st \ án\ na­
gyon rendkívüli ember. Muzsikába a végletekig. Csuklóival a legnehe­
zebb szimfóniákat képes kiropogtatni. Legutóbb az Ifjúsági Klub is 
kinevezte tagjának, miért is most már nem akar Zalaegerszegen maradni 
és azt mondja, hogy a karrikatúráján csak az a vigasztaló, hogy az 
enyém (e sorok írójáé) még sokkal rondább.

Én meghagyom ebben a tévhitben.
*

>.«0'
M

Az utolsó előtti kép én va­
gyok. Ezt azért bocsátom előre, 
mert édesanyám sem ismert 
rám s még kisüthetnék, hogy 
a kép alá ezt kellene Írni : 
Búcsú Váctól, avagy busz év 
az igazságszolgáltatás kezén. 
S valójában el keli hinnem, 
hogy en vagyok a legfeljebb 
megkérdezhetném Dr Szepessy 
barátomtól :

— Géza, Géza, mit vétettem 
én tenéked?

*

Xunc ad fortissium. — Az 
utolsó rajz I)r Szepessy önkezű­
leg késziilt fotográfiája. Élethü 
rajz. Tényleg úgy cigarettázik, 
olyan kabátja van, úgy hordja 
hát rátett kezét. Csak egy ki­
csit komoly. Valószínűleg arra 
a sok szidásra gondol, amit a 
lekarikaturázottaktól remél.

Külömben egy kötet eger- 
özegi rajza van. Sajnos, több 
aligha lesz, mert kiváló mű­
vészi tehetségű barátunkat el­
helyezték. Van neki ugyanis 
mellékfoglalkozása is: vasúti 
fuga mázó. Most Hajmáskérre 
megy. Ott fog majd az ágyuk­
ról torzképeket pingálni.

Éhben a tudatban le kell 
tennem, hogy boszut álljak 
rajta y sérelmemre elkövetett 
karrikatura miatt.

8 elvégre — istenem, hisz 
ő sem tehet róla, ha az én 
arc maun nem lehet szépíteni.. . 
Lám 8 többin lehetett! Azok 
szépen néznek ki.
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Még egyszer és utoljára a Kath. 

Legényegylet építkezéséről.
A magát kéretlenül Czohor Mátyás 

védője ként feltoló Vörös Györgygyel nein 
célom, 110erv polemizáljak, csak konsta­
tálom, hogy válaszával cikkem tényada­
tai megcáfolást, egyáltalán nem nyertek, 
mert a válasz az ügynek mellékvágányom 
való terelésére irányuló sikertelen kísér­
letnél egyébnek nem tekinthető. Még csak 
annyit jegyzek meg a cikkben foglaltakra, 
hogy valótlan mintha a közgyűlés előtt 
Czohor Mátyással történt és a válaszban 
teljesen elferdítve közölt, egyébként lényegi­
leg nem is ide tartozó beszélgetésemet 
bármikor letagadtam volna.

Ha pedig a cikkíró azt állítja, hogy 
az építési bizottság tagjai közóit alkal­
mazottjaim voltak, akkor mién nem nevezi 
meg az illetőket, miért az általánosságban 
való állítás a szavakkal való üres játék­
nál nem egyébb.

Végül válaszképen a cikkírónak nem 
kért ..okos" tanácsára, én is szolgálhatok 
egy tanáccsal, t. i. azzal, hogy a nyílt­
téri költségek miatt ne eressze búnak a 
fejét, mert a világért sem venném ma­
gamra, ha nagy elhusolása netán árt al­
mára lenne.

Breiner Benő

*) K rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget 
szerkesztősé».

Felelős szerkesztő: Czebe László. 

Társszerkesztő: Gürtler István
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i Zalaegerszeg, Munkácsi-utca 3. sz.
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I A Párisi Nagy Áruházban Zalaegerszegen
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I Száraz tűzifa |
^ Elsőrendű bükk és cserfa waggon- ^ J 

szám kapható a legolcsóbb árban.

E Scheier Dávid |
Lalaiövo.

mmmummmmmim
A közismert és legjobb Pálfi-féle ^

:| Medicinái Gognac %
*i‘ kapható

4 Gyarmati Vilmos
fűszer- éa csemegekereskedésében 

Zalaegerszeg.

A Budapesti Asztalos Iparíestület 
-■ védnöksége alatt álló . -

BÚTORCSARNOK
= SZÖVETKEZET =
mint az Országos Központi Hitelszövet­
kezet tagja Budapest, VIII. József-körút. 
28. sz. (Bérkocsis-utca sarkán), Buda­
pest, VIII. kerület Üliő-ut 18. állandó

lakásberendezési kiállítása
nyitva reggel 8 órától este 6 óráig. 

Belepti díj nincs.

•í*
*»

i

felvétetnek
WiMtvv

zalaszent-
györgyi határban mintegy 14 ma­

gyar hold, túlnyomó részben

3E szántóföldből álló bitók
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Grünwaid Samu ügyvédi irodájába;í <«•»(<s>) 
«tikö» --------------------- <@,

eladó. — Tudakozódni lehet Dr

1 ««>
Zalaegerszeg, Kossuth-utca b. sz,

13191/1913

Hirdetmény,
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa köz­

hírré teszi, hogy Frim Jónás és fiai cég 
kérelme folytán Zalaegerszegen néhai 
Dervarics Lajos örök. iniajdonát képező 
253 térkép szánni és azzal szomszédos 
Filipanics Mihály-féle Rlkóczy-utcai 251 
térkép számú kelteiken fatelep létesítése 
tárgyában u telepengedélyezési eljárás 
1914 évi január 5-én délután 2 órakor 
fog a helyszínén foganatosíttatni.

Fel hivatnak mindazok, a kiknek a fa­
telep engedélyezése ellen kifogásuk volna 
azt a kitűzött időben és helyen a városi 
tanács kiküldöttjének szóval vagy írásban 
jelentsék be.

Zalaegerszeg r. t. város tanácsának, 
1913 december 12-én tartott ülésében.

Dr Korba! sk., polgármester. 

A kiadvány hiteléül:
Wölffer, v. kiadó.

6810/tk. 1913. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. tszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Kismartoni 
Takarékpénztár végrehajtatnak Weiss J -uó'né 
szül. Kőim Róz i és Weisz Miksa végrehajt ást 
szenvedő elleni 2770 korma és jár. iránti vég­
rehajtási ügyében az árverés a zalaegerszegi 
kir. tszék területén ievő, a zalaszentmihályi 
482 sz. tjkvheu A f 1 soraz. alatt felvett 18 
hrsz. 31 házsz. udvar és szántóra 611 korona 
kikiáltási árban az árverés elrendeltetik és 
hogy a fenti megjelölt ingatlan az 1914 évi 
január hó 7 napjának d. e. 10 órájakor • Zala- 
szeutmiháiy községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen és pedig házbóradó alá eső 
ingatlan a kikiáltási ár felénél, egyéb ingat la i 
a kikiáltási ár */i-n.íl akc-onyahh ár n eiadatni 
nem fog. Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanod br-csárának 10°/0-át készpénzben az 
1881. évi LX. te. 48. § a alatt jelölt árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november 1-én 
3333 sz. a. kell I M. rendelet §-ban kijelölt 
óvadékképes értékpapírban letenni a kiküldött 
kezéiiez, vagy az 1881. LX. te. 170. § a értei­
mében bíróságnál történt előzetes behelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszoigáiiatn .

A kir. tvszék, mint tlkvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1913 október hó 30 napján.

Dr Schick ok., kir. nr8r'éki bíró.
E kiadmány' hiteléü.:

Pirity, kir. tik vezető.

Dunántúli Mész- és Tégla-

Kitüntetve Parisban 1900. ezüst éremmel.
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Aki jó és tartós Aki jó és tartós

bútort
óhajt beszerezni, az forduljon bizaiommal

Keszli Ferenc műasztalos mesterhez
Csány-utcza 4. szám alá? ahol a legújabb stiben 
készült bútorok készen kaphatók, — Tessék szemé­

lyesen meggyőződni róla.
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Kitüntetve Sopron 1904. arany éremmel.

gyárak részvény-társasága
Központi irodája: Sümeg (Zala m.) 
Telefon interurban Sümeg 6. szám.

Levél- éa sürgönyeim: Mészgyárak Sümeg (Zala- 
megye.) Gyártelepek: Sümeg, Szent-Gál, Ajka, 

Ugod es Városlödön.
Legjutányoaabb beszerzési forrás a legkiválóbb minó- 

3 eégü oltatlan falmészben és mészhydratban.

Gyors és pontos szállítás bármely mennyiségben és 
bármely állomásra. Kérjük: saját érdekében szük­
ségletének fedezése elölt ajánlatunkat bekérni.

Kartellen kívül.

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség b. tudomására adni, hogy WEISZ 
EDE-féle házban — a vármegyeház 
ételiekében — levő irodahelyiségemben

tűzifára, különféle kőszénre, 
kokszra, faszénre és mű­

trágyára
megrendeléseket felveszek. — Törek­
vésem az, hogy a t. közönséget ponto­
san kiszo!gáljí.m.

Kiváló tisztelettel

^ Weinberger H. és Fia. ^
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I Bérbeadó vendéglő. 1

53/1913.
dékképes értékpapírokkal és 1 K bélyeg­
gel ellátott zárt Írásbeli ajánlatok, melyek­
ben a felajánlott vételár számokkal és 
betűkkel olvashatóan kiírandó, valammr

<*b>

miatt a zalalövői jóhirnevü

vendéglőmet.

<®í Bérbeadóm, esetleg örökáron is
«*< eladom másnemű elfoglaltságom

-- - -

<<•»><®>
<<*»•gép
<®>

Árverési hirdetmény.
... I kinyilatkoztatandó ajánlattevő által az is. 

Ozmánbűk község nemesi kozbirtokos- t az árverési és szerződési feltételeket
Z 1 . 1 • 1 . e. Z „ X z-.i-U Xhn>, mini- I OV

«»«§>»

<<$>, A bérbeadás időtartama hat év

Scheier Dávid
íöf»>
«*>>
<•>

«d><<D>
vSí;<<#>>
<<5>'

<<o>>
<<*>>f<É»>
(<t)

-endéglős Zalalövő.

Épületfa!

«8»<<$>>
<®i>
(®D
«®>«#)>
(<$>)i<*>>
«»>.

^ Épületfát, bármily mennyiségben, ^ 
2®' a legjobb minőségben

|E kereskedőknek és építőmestereknek §|
!*§>! a legolcsóbb árban ajánlok bár- ®>> 
S- hova szállítva. — A fa Gróf <<»>
u») r .... <cgto

Batthyány ivari nagycsákanyi ura- «e» 
dli’ dal mának termése.
•<>> _

1||,’ Gömbölyű fa kapható elsőrangú >t®> 
£§* minőségben s bármily mennyiségben $

ságának tulajdonát képező erdőben mint­
egy 31-8 kát. holdnyi területnek fatömege 
nevezetesen 545 drb 1078 ms mű és 
107 m3 tűzi fatörzsre becsült tölgy; 41 
drb 113 m3 tűzi fatörzsre becsült t.-ükk 
1913 évi dvcember hó 29-én délelőtt 10 
órakor Ozmán bük község (Zalavármegye) 
birájának házánál megtartandó zart írás­
beli ajánlatokkal összekötött nyilvános 
szóbeli árverésen elfog adatni.

Kikiáltási becsár 22,469 K, bánatpénz 
2246 korona,

A szóbeli árverés megkezdése előtt 2246 
korona bánatpénzzel, vagy megfelelő óva-

by az árverési es szerzoaesi ieiteteieKet 
ismeri és magát azoknak feltétlenül alá­
veti, alulírott által a szóbeli árverés mag­
kezdése előtt postán, úgy közvetlenül be­
nyújtva elfogadtatnak, ellenben utó- vagy 
távirati ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az árverési és szerződési feltételek a 
zalaegerszegi m kir. járási erdőgondnok­
ságnál és Büki György közbirtokosság! 
elnökénél a hivatalos órákban megtekint­
hetők.

Zalaegerszeg, 1913 december 6-án.

Monspart István
m. kir. erdőmérnök.
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KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG
ée eí nyál kitsodás ellen 
gyors és bi '.fos hatásnak

EGGER MELLPÁSZTILLÁI

ELJEN!
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Tisztelettel

Scheier Dávid
Zalalövő.
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az étvágyát nem rontják es kitűnő Ízűek.
-ZV", ' ; • a6

Doboza 1 és 2 K
Próbadoboz 50 fillér. ÉSÉíW $1

fxvm' v>- /“y-y ;• i ;v// /
""vS -Z-c bjtf £ ‘‘ijjjii/ilM,■as,*?'"'“*«’®Kapható gyógyszerrárakban és drogériákban.

Megfojt ez az átkozott Fő" ^ ezétkü’dési raktár: Dr. EGGER LEO 
köhögés. é* EGGER I. Budapest, VI , Rév ö-n

Kapható Zalaegerszegen : Bér tha Kálmán, HrabovszJcy Rezső, Kaszt er Sándor, I)r. 
Kaszt er Ödön ; Sümegen : Kossá Gusztáv; Zalaszentgróton: Botfg Péter gyógy- |j

Egger mellpasztllla csak- 
12. hamar meggyógyított.

szertáréiban,
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ZALAEGERSZEG R. T. VÁROS VILLAMOS ÜZEME. B

1 . I
A városi villamos üzem í. évi december 1-től kezdve eredeti húzott I

■y-i

r ^ as & m & «rr

bocsát forgalomba. Ezeknek használata mellett 82°ln áramme«-1w o

Három darab rendelé-takaritás érhető el. Darabja 1 K 30 f. 
sénél az üzem az égőket házhoz szállíttat ja. Az égők mindegyike 
„Városi villamos üzem“ felírással és számmal vannak ellátva. Ha 
ezek az égők két hónapi használaton belül kiégnének, azokat az üzem

díjtalanul kicseréli■

Az égőszálaknak erőszakos elszakitása és törés miatt a használó felelős. Az égők ki­
szolgáltatás előtt az üzem részéről kipróbáltalak és csak kifogástalan égők adatnak el.

A karácsonyi ünnepekre legújabb rendszerű és díszes villanyos teafőzők jutá­
nyos áron kaphatók, úgyszintén villamos fütő, vasaló és főző készülékek.

A városi üzem

I



[ember 24.

1 K bélyeg., 
ptok, mel vek.
■ámokkal és 

pó, valam f><-
[ által az ÍH; 
I Altételeket 
tétlenül alá- 

firverés rm-g. 
-vétlenül

Pn mó- vagy 
lem vétetnek.
Iteltételek a 
rdőgondnok- 

kbirtokoee 

I inegtekü u

er 6-án.

|t István
lómérnök.

/">

/ .

1 .í )

lla csak- 
|qyitott.

I Ih .
nyógy- iÉ

sas a te

btt

j *II

;s

> »

1 y 13 december 2». sZalamegye, Zalavármegyei Hírlap«

Aíapittatott 1900-ban.Fi
Fi

Telefon 68. szám. Alapittatott 1900-ban.

V AKTÁÉ. Kl*Sf:TH4b AJOS-UTCA 22. ZALAEGERSZEG.

Elsőrendű anyag ! Elsőrendű anyag!

Most érkeztek meg nagymennyiségű, páratlan választékú sírköveim.

Raktáron tartok s

mindennemű hazai és külföldi sírköveket, gránit, szienit, 1 ábrád őrit, márvány, 

homokköveket és díszes kereszteket, építkezésekhez terménykövekből, gipsz-

diszitésekből óriási választék.

Elvállalok sírkő és utszéli kereszt felállítást, sírboltok építését és minden 

e szakmába vágó munkát a legjulányosabb áron.

Tisztelettel Siposs Dezső tulajdonos.

n

A zalaegerszegi szövetkezeti önsegélyző egylet igazgatósága részéről közzététetik, 
hogy az egyesületi alapszabályok 5-ik §-a értelmében 3 évi időtartamra megalakulandó

harminckilencedik üzletcsoport
az 1914-ik év január hó első hétfőjén működését megkezdi.

Az aláírási iveket ezen üzletcsoportra már megnyitottuk és a belépni kívánók 
intézetünk irodai helyiségében héttőnként a nap bármely szakában aláírhatják.

Midőn a nagyérdemű közönség figyelmét ezen intézet közhasznú és támogatásra 
méltó voltára, — amit 42 éves sikeres működése legfényesebben igazol, — tisztelettel 
felhívni bátorkodunk, egyszersmind van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy a 
folyó év végén lejáró 36-ik üzletcsoport betétei 1914 évi január hó 2-án d. e. 9—12 óráig 
és délután 2—4 óráig és egyébként a rendes heti hivatalos napokon reggel 9 —12-ig 
és délután 2—5 óráig az egyesület irodai helyiségében kifizettetnek.

Kelt Zalaegerszegen. 1913 december hóban.

Az igazgatóság
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Értesítés.
z z f tn7or«éff«ek hogy mai naptól kezdve Zalaegerszegen

Szives tudomására hozom a t. közön eg - » &J
Alsó-utca 5, sz. a. (Szakonyi Jczsef-faie hazb?.n)

Eladó akác

szőlőkaró
fogorvosi és müfogáazati rendelést I g
zL. sr = I! I ,, Batí5.

t!

fivéreivel, csat anny.t ««badjon £klinibának volt I.
egyetemnek volt |ya^rnß^’ (Belváros, Irányi-utca 21.) gyakorló

aa.K.7.SJKft «...
telenság nélkül állíthatom, hogy birtokában vagyon ama „zakn » P
aégnek, mely elaő és legfontosabb kelléke mindennemű sikernek, beteg.

megelégedésének. Medicináé
Dr. Kugel Mór

a f0.r_ és száj betegségek szakorvosa.

Működésem tárgyát képezik:
1. Múms és gyökerek eltávolítása teljesen fajdalom nelluL
2. Fogtömések (plombák) mindenkor az adott esetnek nK'8* "lJ

tömőanyaggal. n . , ,,
3. ' Fogbetétek (inlay) aranyból és poreellauooi.
4 Fogsipoly (fistula) és fogdaganatok sebészi kezelése. __ ;
5. Fogvisszaültetés (replantatio), a kihúzott éa meggyógyított fogna* eloboi

üregébe való visszahelyezése. .
' 6. Fogszabályozás (regulativ) görbén nőtt fogaknál.

7 Jmr/f/A- fehérítése, fo^kövek eltávolítása.
s'. szájpadlással kanosukba, celluloidba vagy aranyhoz eros.tve
9. Szájpadlás nélküli műfogak igazán ideális moderer a.npjau. A mufog-t. 

a szájpadlást nem borítják, a szájüregből ki nen, vehetők, a . termwze.es 
forralt 1 ól me- nem különböztethetők, mert arany seno. sem - elható. Magasra 
igen alkalmasak és azáltal, hogy pótlások, javítások nagyon «o.myeu eszko- 
2011,-.tők: alkalmazásukat a legnyugodtabb lelki smeretrel ajánlhatom.

10. Javítások, átdolgozások eth. atb.
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1 Gr. Batthyány Ervin I
I uradalmában gj
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Rendelő órák: délelőtt 9- .19

Ingyenes tanácskozás ! 
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ftí mint kiváló kohö.-yés elleni szír ai-v;,?ák

8 a Kaiser-tele mellkaraiafitoat É

M Kőbányai polgári, nagykanizsai és soproni barna 

g és világos söröket hordókban és eredeti töltésű |g
M —1
5*1 palackokban állandóan raktáron tart

w FÜRST SÁNDOR
Zalaegerszegen, Rákóczi-utca 2!. Telefon 85. A gimnáziummal szemben, jgj

a 3 fenyő- eí.
i äf“ MiSiiókha^naJdk ipj

■= ’'■ © h ©ft.t

rpt.f -- r
y rekedtsácf, nyálkaképződés, katar- 
if rus fűnyírás q<? rnhr en mi és! |3 
B bajok ellem. — A biztos uruü,7tanyi M
'1 ©iOO bizonyítvány igazolja.
íl Étvágyfokozó jóízű bonbon ||
H Csőm an i a 20 40 os S0 íilh r. --Kap- 0 

ható Berta Kálmán es Kas7ter Sándor 
||í gyógyszertárában. tfrä

B

— ä Ifi® Ajánlom dúsan felszerelt raktáron levő kü1 önféle L

vadászfegyvereket, revolvert, flóbertot %
I *4*

és hozzá mindennemű vadászati cikkeket. ::
M kir lőpor elárusít ás!! Megrendelések vadászati töltényekre azonnal eszközöltetnek. M. kir, lőpor elárulás!! *|*

1 Elvállalón! fegy^^-ern javitáeíf. J) \m fßgyVeFlIlÜY6S. SSSTőÍTtvÄSÄ t
T barnitását és a fegyverek tisztán,arta^at. U . . ... . ....................... ....

**** *** * *** **** ***
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Művészies kivitelű
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Kossuth Laj os-tér 9. Telefon 171.
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Rendkívüli karácsonyi és újévi okkázió

1

.'íL

>■ -?-V- 
>►

Zalaegerszeg, Rákóczi-utca 6.
|b- 

|ü- Pk

Elsőrendű cipögyártmányok! Rendkívül olcsó árak!
f
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Fűmagkeverékek minden célra. Árjegyzék ingyen!

$

1913 december 24.Zalamegve, Zala vármegyei Hirlap«

1 egn emeseb b faj o k ba n

csász. és kir. udvari szállító

•\ MAGYAR MAGPERGETŐ GYÁRA, ERDÉSZETI ?

CSEMETE TÉTjEPEK ZALAEGERSZEG.
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S1H0TA FEREHCZDEMTeK

rA n ÁSVÁNYVÍZ £ K

fiiszer-, űéligyümölcs-, kávé- és csemektilönlegességi üzletének
karácsonyi jelentése

Zalaegerszeg, Kossuth Lajos-utca 22. szára. Telefon 51. szám. 
A fekete kutyához. A fekete kutyához.

Karácsonyi sütemények.
1 (1 .no? tartalmaz vegyesen
1 T. M W

1 » M 11
11 “1 11

11 I' 11

n 11 »
100 féle csokoládé alak

55 drh K 1 •—
85 drh 

115 drh 
120 drh 
150 drh
180 drh 

1 drh

1 50 
2-—

3-
4- —
5- — 

-•10

Karácsonyfadíszek.
Karácsonyfa díszekben cégeiig 50°/0 olcsóbb 
mind az előző években. — óriási és Ízléses 

választék !

Krampuszok a legszebb kivitelben.

Csokoládé dessertek csinos dobozokban aján­
déknak 1. szám 1 kor., — 2. szám 2 kor., 
3. szára 3 korona. — */» C9inos l^di ká­

ban 2 korona 40 fillér.

Kugier Gerbeaud Budapest, cukorka és 
süteményei nagy raktára 

1/2 kg iádika vegyesen
lU
1 dutte cukorka vegyes 
1 „ „ csokoládés
1 drh mignon sütemény

K 7-— 
3-50 
2-40 
2-40 

—•16

1 dr 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1

Koestíin-főie teasütemények.
> 7* k K

n
?i

n

n

n
v
n

i
1 
1

1 kg.
1 ,i 
1 * 
1 ,i
1 n 
1 „ 
1 * 
1

Vun pasians 
Csők „
Syrern csemege 
Cirola
Fi óra csemege
F;ve o Clock 
Mandula csemege 
F atiniitt 
Diana 
Utravaló 
R-0'ird
Matador dessert 

1 skatulya köményes és sós 
( D.deleter
, Albert

Teasütemények kimérve.
Családi C-’es ^

„ Van pasians 
„ Csők. pasians 
„ Mixed jó

Eclair mártott 
„ Köményes 
v Alma dessert 
„ Alpesi gyöngy
Az összes gyermek tápszerek raktara,

Déiigyümölcsök.
Narancs, füge, datolya, mogyoró, Párádió, 
Calaforniai gyümölcsök, Cukrozott gyümölcs, 
Pruned, Lucum füge, cukrozott dinnye, 

Cseresnye, Szőlő, stb. stb. Malaga.

Halak pácolva.
Ostre, Göngyölt, Fiié, Angolna, Booshal, 

Keiser, Bismark, Ruszni, Koropa hal.

Sajtok.
Ementáli, Óvári, Eidámi, Rochfort, Csácsi, 
Valódi trappista, Gorgonsola, Strachinó, 
Romadur, Pusztádon, Pécsi csemege, Pál- 
pusztai, Kincsem, Camembert, Liptói stb.

1-10 
1-20 
V20 
1-30 
1-20 
1 -40 
1-40 
!•— 
1 20 
1*10 
1-50 
1-20 
-•44 
—•44 
-•40

1-60 
4-— 
4-40 
3-60 
4’ —
3- 20
4- — 
4-80

Borok.
Fiandorff-r pince Sopron, csáez.

udvari szállító 
1 üveg 7/io Szentgyörgyi

» n 
1 n 11
1 n „

y> »1 
f n n
1 n 11
1 ji >i
1 * X

Szil vány i 
Neszt m él yi
RizHog 
Leányka 
Bada Muskotály 
Bikavér vörös 
Villányi 
Tokaji asszu

és kir.

K V90 
2-— 

1-90
1- 90
2- 10
2 10
1- 90
2- — 

4-20

Spanyol borok.
1 üveg 7/10 O d Serry K 4-—
1 „ „ Madeiras 4-—

Magyar ás francia cognac
1 üveg 7/10 Marti Cognac V* K 4 —
1 ' 2/ ti 11 ti ii '* 4-70
1 „ ,i „ » 7* 5-80
1 „ ., Valódi I F. Martel 8/* 12‘—

ti Vs5 » 11 ” 1* 6-50
1 „ „ Marty Cognac 2-40
1 11 H 11 11 !* 2-70
1 3/-L ?i 11 ti 11 1 * 3-20

Pezsgők.
1 üveg Törley Talisman sec ‘|10 K 5-—
1 üveg Törley Casino ‘|10 550
1 üveg Törley Reserve 710 5o0

Littke.
Casino Extra S e ‘|10 K 5-50
For England ';10 5-50
A borok, pezsgők és cognacoknál 10 üveg

vételnél 5° 0 engedmény 1

Rumok.
1 üveg családi rum xjx K 2-40
1 ii•t 11 n 11 !2 1-20
1 Cuba rum 1|1 2-80
1 „ Cuba rum % 1-40
1 „ Jam. rum 1j1 320
1 „ Jam. rum 12 1-60
Ugyanezek a fajok kaphatók 110> 2 31íioi lie

üvegekben.
1 üveg tea rum belföldi 11 K 3-40
1 „ tea rum belföldi 12 1-80
1 „ tea rum belföldi 1j4 H0
1 ,, Jamaikai rum 5 éves 1. 4-40
1 51 51 15 ^ 2 2-20
1 51 11 11 0 ” 4 1-40
1 „ „ „ 10 éves \ 7 —
1 55 51 11 ^ >’ i 3-80
1 «5 11 11 19 51 *4 2-40
1 „ Ananás rum xj2 3-40
1 ,, Ananás rum 1\i 2-—

Akác méz minden nagyságban, Compó-
tok és Jam.

Szardínia, Pisztráng, Rák, Libamáj, Nyúl,
Gulyás, Szardella passta stb. stb.

Tisztán kezelt fűszer áru.

Valódi orosz tea.
K. C. Popoff Moskau udvari tea termelő 
1 csomag •1]g orosz font 60 fillértől 1‘90-ig
1 csomag :4 orosz font 1-20-tól 4 K-ig.

Tea kimérve.
1 dkg Orosz Sanshong K
1 dkg Orosz Mandarin 
1 dkg Orosz Peccó virág 
1 dkg Orosz Császár keverék 
1 dkg Angre Gyöngy 
1 dkg Angre Narancs

—•10
—•20
—•24
—•20
—•24
—•24

Schrank Béla és Ödön udv. likőrgyár.
1 üveg Triple sec Ananász K 3-40
1 ,, Triple sec Curacao 3-40
1 ,, Chartreuse zöld 3*40
1 Cordial Med c 4 20
1 Trpie Sec 3-60

I 1 Seiectake» -rü 2-80
1 ,, Maraschino 3-40
1 ,, Primel íe 3-80
1 ,, Orosz Al lasch 3-30
1 „ Absynth (tejes) 2-60
1 ,, Smetanofka 2-50
1 ,, Arany viz 2-40
1 ,, Meggy lel ke 250
1 „ Megvíeike 4-40
Egyszerűbb likőrök 14 1T0, 1|i 

20 féle ízben.
1 90, \ 3 60

Likőr kivonatok utasítással együtt a követ­
kező izekben kaphatók : Barack, Narancs, 
Meggy, Maraschinó, Császárkorié, Vanília, 
Cacao, Charreuse és Kömény, 1 üv. ára 60 fi i.

Cacaó: Schusard és Bensdorf.

Csokoládé: Kugier, Schusard, Küfferle.

Részletes képes főárjegyzékemet kívánatra 
bérmentve küldöm.

Vidéki vevőimnek 20 kor. megrendelésnél a 
vasúti és posta költség felét visszatérítem.

Naponta vasúti es postai szétküldés.

Naponta friss érkezésü Prágai Gyógysunka, 
Prágai vegyes felvágott, Prágai füstölt húsok, 

Bécsújhelyi tormás kalbász.

4-40 
4-— 
3-60 
4 — 
4 40 
4‘—

Kávé.
1 kg Cuba kávé különlegesség 
1 kg Cuba igen szép 
1 kg Cuba ez/p 
1 kg Valódi Mocca 
1 kg Valódi Araoyjáva 
1 kg Gyöngy

5 kg vidékre bérmentve.

Rizs.
1 kg Carolin különlegesség 
1 kg Rizs I. ez. Olasz faj 
1 kg Rísz II. sz. Olasz faj 
1 kg Rizs HL sz. Olasz faj 
1 kg. Rizs IV. sz. Olasz faj

Francia parfümök kimérve 10-fele
illatban.

K — 68 
—•56 
—•48
— •44
— •40
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biztositó részvény társaság 

kerületi főügynöksége.

Alapittatott 1873. Alapittatott 1873

Legolcsóbb dijak és legelő­
nyösebb feltételek mellett vesz 
fel: élet, tűz, baleset, szava­
tosság, betöréses lopás elleni 
üveg, állat- és jégbiztosítást.

Zalaegerszeg, Fő-tér.
Zalavámiegye egyik legnagyobb fűszer- és csemege áruháza.

Villamos Üzemű kávépörkölde. Villamos üzemű kávéi,örkölde.

b ~ ^7C?='' d

«5

A „Hungária“ szin magyar 
intézet, kartellen kívül áll, 6 
millió korona alaptőkével és 
21 millió korona biztonsági 
alappal rendelkezik. Mielőtt 
biztosítási ügyeiben határozna 
forduljon bizalommal a „Zala­

egerszegi főügynökséghez.“

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű fűszer- és csemege áruk­

ban. — Különösen felhívja a nagyérdemű vevőközönség figyelmét kitűnő 

minőségű kávéfajaira, melyeket a cég a legnagyobb gonddal direkt a termelők­

től szerez be. Állandó nagx raktár: hentesárukban, prágai és debreceni 

különlegességekben, cukorkák es dessert bom bonok ban, conservek, halak, 

sajtok, teasütemények, valódi angol Jamaika rum. Borok, pezsgők, bel- és 

külföldi likőrök.

\ tdéki megrendelések a legpontosabban teljesíti etnek!

Kérje ingyen a cég
újonnan kibocsátott képes árjegyzékét!

<%
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KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI VÁSÁRJA!

fe-ixV- fe0
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1 UTOLSÓ HÉT!
, J -í;

UTOLSÓ HÉT!
Aki eddig meg nem győződött, hogy ezévi vásárom minden eddigit felülmúl, 
meggyőződhetik, hogy kapható nálam mindenféle játék 10 fillértől 30 K-ig. 
Százféle társasjátékI Mozgószinház 6 koronától feljebb. — Mindennemű aján­
dék felnőtteknek: Dobozok, bőr- és diszáru, alpacca és chinaezüst tárgyak 
Üveg, porcellán áruban nagy kiárusítás: csészék 40 fillértől, több ezer talpas 
borospohár á 30 fillér. — 5000 drb cipő oksázió áron. Téli áruk nagy rak­

tára. ^Nyakkendők, férfi cikkek beszerzési áron.
50 korona bevásárlásnál egy önműködő borotva ingyen!

Tisztelettel Deutsch Herman.
«V •.-♦V, /.L> tkío oáyS XÁiv, XX*XV. WWéC> <Xf^

Nyomatott U.«., Antal k«ny vnyomdaiaban Zalaegerszeg


